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Občinsko glasilo Mostiščar z občasno prilogo Uradne 
objave izdajatelja Občine Ig je na podlagi Zakona o 
medijih (Uradni list RS, št. 35/2001) vpisano v razvid 
medijev, ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS pod 
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Mostiščar je uradno  
glasilo Občine Ig.
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PISANJE ČLANKOV
Navodila avtorjem prispevkov  
v Mostiščarju
Pred oddajo piscem priporočamo naslednje 
korake:
-	� Vzemite si čas in še enkrat v miru preberite 

svoj članek.
-	� Članek naj ima kratek naslov (do 30 znakov s 

presledki), jedrnato in ne predolgo vsebino.
-	� Ne pozabite se podpisati, neavtoriziranih 

člankov ne objavljamo!
-	� Fotografije naj bodo dobre resolucije, 

pošljite jih ločeno kot prilogo. Pri vsaki 
fotografiji navedite avtorja fotografije.

Uredništvo Mostiščarja

Rok za prihodnjo številko
Gradivo za prihodnjo številko Mostiščarja 
zbiramo do četrtka, 30. oktobra 2025.  
Predvideni izid številke je 13. november 2025.
Svoje prispevke lahko pošljete do roka na 
e-pošto: mostiscar@obcina-ig.si oz.  
na naslov: Uredništvo Mostiščarja,  
Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig.

Za prepozno oddane prispevke  
ne moremo zagotoviti objave.
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Dragi bralci 
in zveste bralke!

September je mesec, ko je gobarska sezona na višku, gozdovi polni 
iskalcev in nabiralcev gob, naše gobarsko društvo pa sredi priprav na 
veliko gobarsko razstavo. Kaj vse se da iz njih narediti, bo ob tokrat-
nem receptu morda presenetilo tudi vas. 

Hoja pa ne poteka le po gozdovih, temveč tudi po naši občini, ki 
že tretje leto zapored sodeluje pri projektu Evropski teden mobilnosti 
(ETM). Lani je zanj prejela nagrado za najbolj aktivno med srednje 
velikimi občinami. Tudi letos se je nadvse aktivno vključila v izvedbo 
številnih dejavnosti, v pripravi pa sta dva zelo pomembna občinska 
projekta, ki ju velja omeniti v duhu trajnostne mobilnosti: celostna 
prometna strategija občine in celovita  ureditev središča Iga. V projektu 
ETM sta sodelovali tudi Osnovna šola Ig in Vrtec Ig, ki sta organizirala 
poučni in zanimivi delavnici za otroke na Ižanskem sejmu, z zgledom 
pa so v prenekateri vasi navdihovali »pešbusi«. V Škriljah smo lahko 
»pešbus« – vztrajni podmladek in njihove spremljevalce – na poti v 
šolo vsako jutro spremljali preko skupine na Viberju. 

V drugi polovici septembra je v naši občini nadvse uspešno pote-
kal Ižanski sejem, letos še bolj obogaten s pestro sejemsko ponudbo 
in vrsto dogodkov, zmagovalno pa je potekala tudi vse bolj odmevna  
Golažijada, jesensko kulinarično tekmovanje, kjer številnih ekip niti 
slabše vreme ni oviralo pri mešanju s kuhalnicami. 

Poleg raznovrstnih dejavnosti, ki potekajo v naši občini, me vsakič 
znova navdihuje tudi odkrivanje njenih lepot in skritih kotičkov. Tok-
rat je bil to obisk vasi Gornji Ig. Resnično lepo je spoznavati vaščane 
in vaščanke, ki si z veseljem vzamejo čas za iskren pogovor. Brez sa-
mohvale, le z odprtim srcem in s preprostimi dejstvi pripovedujejo o 
svojem delu in življenju na vasi. V takšnem duhu je potekal dialog s 
člani vaškega sveta, kmalu zatem pa tudi pogovor z najstarejšim pre-
bivalcem vasi. Ob omembi Gornjega Iga pa ne gre brez omembe gospe 
Pavle, ki jo pozna skoraj vsak, ki hodi tam mimo. Včasih zapoje, včasih 
pove kakšen vic, skoraj vedno pa ponudi kavo in prijazno poklepeta 
z obiskovalcem. Več o življenju na vasi in o skrivnostih jame Velika 
Pasica v njeni bližini boste lahko prebrali na naslednjih straneh. 

Oktobra se dnevi vse bolj krajšajo, noči so daljše in oboje skupaj 
ponuja recept za dobro knjigo ali pisano besedo. V ta namen so nam iz 
Knjižnice Ig znova prijazno poslali predloge za branje tako odraslih kot 
mlajših, ki jih tudi tokrat čakata skrivnostni knjižni junak in reševanje 
zastavljene literarne uganke.  

Naj bo tudi naše glasilo kot dobra knjiga, v kateri je polno pestrih in 
zanimivih vsebin iz vsakdanjega življenja na vasi, ki nas povezujejo. 
Naj bodo takšni tudi prispevki, ki opisujejo pereče zgodovinske dogod-
ke – povezovalni. Zgodovina naj bo naš opomnik preteklosti in nauk 
prihodnosti.  

Želim vam prijetne oktobrske dni in prihajajoče krompirjeve poči-
tnice! Pa ne spreglejte koledarja prireditev, da vam v prihodnjih dneh 
ne uide kakšen dogodek, mi pa se spet beremo prihodnji mesec.

Sonja Cimerman, odgovorna urednica
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Urbana Praprotnika
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33	 Komu služi Zbirni center v Mateni?
34	 Vožnja z motokros motorji 
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/ Uvedba režima 

kratkotrajnega parkiranja  
v centru Iga
Občina Ig uvaja režim parkiranja 
v centru Iga, saj so parkirišča pri 
objektu Center Ig pogosto polno za-
sedena ves dan. Zaradi tega številni 

občani, zlasti starejši, nimajo mož-
nosti parkirati v bližini in nemoteno 
uporabljati osnovnih storitev (zdra-
vstvena postaja, lekarna, knjižnica 
…). Občinski svet bo na seji v okto-
bru obravnaval Odlok o parkiranju v 
Občini Ig, ki določa splošne pogoje 
za ureditev režima parkiranja na 
vseh javnih parkiriščih v Občini Ig. V 
odloku je navedeno, da občinski svet 
s sklepom uredi režim parkiranja 
na vseh javnih parkiriščih. Lahko se 
uvede kratkotrajno parkiranje, pla-
čljivo parkiranje ipd.
Na osnovi odloka bo Občinski svet 
obravnaval tudi Sklep o uvedbi re-
žima kratkotrajnega parkiranja, in 
sicer na parkirišču pri objektu Cen-
ter Ig. Za vsa druga parkirišča (pri 
vodnjaku, pred občinsko stavbo, pri 
športni dvorani …) se režim za zdaj 

ne uveljavlja. Uvedba novega režima 
je predvidena s 1. novembrom 2025. 
Z uvedbo kratkotrajnega parkiranja 
želimo omogočiti vsem občanom, 
predvsem starejšim, lažji dostop do 
zdravstvenih in drugih storitev v 
centru Iga. 

Ključne informacije za uporabnike:
•	 Kratkotrajno parkiranje velja od 

ponedeljka do petka od 6. do 19. 
ure.

•	 Parkiranje bo brezplačno, vendar 
omejeno na največ 2 uri.

•	 Uporabniki morajo ob prihodu oz-
načiti čas prihoda:

	 •	�s parkirno uro, ki jo lahko brez-
plačno pridobijo na Občini Ig,

	 •	�ali z listkom, na katerem je jasno 
napisana ura prihoda in ki je na-
meščen na vidnem mestu v vozi-
lu.

•	 Po preteku dovoljenega časa je vo-
zilo potrebno odstraniti.

•	 Nadzor nad spoštovanjem režima 
bo izvajalo medobčinsko redarstvo.

    Uroš Čuden, občinska uprava

Izveden popis vodomerov
Režijski obrat Občine Ig je v mesecu septembru izvedel 
redni letni popis vodomerov po celotni Občini. Če po-
pisovalec ni mogel odčitati stanja na vodomeru, vam je 
pustil sporočilo s telefonskimi številkami, na katere ste 
uporabniki lahko sami sporočili stanje oziroma odčitek 
na svojem vodomeru. Ker pa je še vedno ostalo nekaj ne-
popisanih vodomerov, apeliramo na uporabnike, da nam 
čim prej sporočijo stanje na vodomeru, ki se bo upošte-
valo pri naslednjih obračunih, na tel. št.: 01/280-23-14 
(Režijski obrat Občine Ig) ali na e-naslov: rezijski.obrat@
obcina-ig.si. Vsi, ki bi imeli kakršnokoli reklamacijo na 
popis oziroma izdano položnico, naj se najpozneje v os-
mih dneh po prejemu računa oglasijo na Občini, da lah-
ko čim hitreje uredimo morebitne napake. Reklamacije 
sprejemamo v roku 8 dni.
Ob popisu je bilo ugotovljenih veliko izlivov vode na in-
ternih vodovodnih instalacijah za vodomeri. Pozivamo 
vse uporabnike, da redno preverjate in sporočate stanje 
vodomera.
Stanje vodomera je potrebno sporočiti do zadnjega dneva 
v tekočem mesecu.
-	po telefonu: 01/280-23-14
-	po elektronski pošti:  

rezijski.obrat@obcina-ig.si
-	preko spletnega obrazca,  

ki ga najdete na  
www.obcina-ig.si  
(do zadnjega v mesecu)

  Režijski obrat Občine Ig

Decembrsko 
obdarovanje 
otrok 
Zaradi varstva osebnih podatkov za namen ob-
darovanja otrok ne moremo več pridobiti podat-
kov iz centralnega registra prebivalcev. Zato vse 
starše, ki nimajo otrok v Vrtcu Ig (ti bodo namreč 
obdarjeni v vrtcu) in so rojeni v letih od 2019 
do 2025, prosimo, da nam sporočijo ime in pri-
imek otroka, naslov ter letnico rojstva otroka na 
info@obcina-ig.si najpozneje do 20. 10. 2025, 
zadeva: obdarovanje otrok 2025.
Otroci, ki niso v Vrtcu Ig (so v drugih vrtcih, 
doma ali že v prvem razredu), bodo kot v prete-
klih letih v decembru dobili vabilo, da se v Domu 
kulture udeležijo igrice in obdarovanja. Zaradi 
organizacije obdarovanja vas prosimo, da za-
gotovo pravočasno prijavite otroka. Poznejših 
prijav žal ne bomo mogli upoštevati.

  Polona Skledar, občinska uprava
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Obvestilo o dvigu ekonomske cene v Vrtcu Ig
Občinski svet je na 27. redni seji, ki je bila 29. 9. 2025, 
sprejel Sklep o določitvi cen programov v javnem zavodu 
Vrtec Ig. Nove cene začnejo veljati s 1. oktobrom 2025. 
Dvig ekonomske cene je 9-odstotni.
Cene programov, ki so veljale od 1. 2. 2024, ne izražajo de-
janske stroškovne strukture, saj so se v vmesnem času bi-
stveno spremenili stroški dela, predvsem zaradi prenove 
plačnega sistema. Zakon o skupnih temeljih sistema plač 
v javnem sektorju v 101. členu določa postopno pridobitev 
višje osnovne plače. Razlogi za spremembo:
•	 s 1. oktobrom 2025 bo izvedeno drugo izplačilo za 

pridobitev višje osnovne plače po novem plačnem 
sistemu, to je 12 % razlike, vendar ne manj kot 100 EUR 
bruto,

•	 dvig osnovnih plač in napredovanja zvišajo stroške 
prispevkov in dodatkov,

•	 uveljavitev novega dodatka za dolgotrajno oskrbo.

Večja masa plač neposredno dviguje stroške dela, kar 
vpliva na ceno programa. Sprememba cene programa Vrt-
ca Ig se nanaša izključno na stroške dela, medtem ko stro-
ški materiala in storitev ter živil ostajajo nespremenjeni.
Nove cene programov so: 

Program
Prejšnja 

ekonomska 
cena v EUR

Nova 
ekonomska 
cena v EUR

Razlika med 
prejšnjo in 
novo ceno 

v EUR
1. starostna skupina 698,30 761,00 62,70
2. starostna skupina 540,84 589,00 48,16
Kombinirani oddelki 586,40 639,00 52,60
Oddelki 3–4 leta 567,23 618,00 50,77

Hvala za razumevanje.

 Maja Čuden, ravnateljica VVO Ig

Urnik Zbirnega centra 
Matena
Zimski čas  
(od oktobra  
do marca):   
sreda, 9.00–12.00  
ter 14.00–17.00

Zbirni center Matena je 
odprt tudi vsako prvo in 
tretjo soboto v mesecu 
od 9.00 do 12.00.
Če je ta dan praznik,  
je zbirni center zaprt.

Režijski obrat
Vodovod, kanalizacija – 24-urna dežurna služba: 
041/408-407
Stanje vodomernega števca lahko sporočite:
− po telefonu: 01/2802-314
− �po elektronski pošti:  

rezijski.obrat@obcina-ig.si
− �preko elektronskega obrazca, ki ga najdete na  

www.obcina-ig.si
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Sarsko je carsko 
Na zadnjo avgustovsko soboto smo se vaščani Sarskega že 
četrtič zbrali na tradicionalnem vaškem pikniku. 
Letos se nas je zbralo 45. Čeprav nam vreme ni bilo najbolj 
naklonjeno in nas je tu in tam poškropil dež, nas to ni 
ustavilo. Pod nadstreškom in ob dobri volji je vzdušje hitro 
postalo pravo – sproščeno, veselo, družabno. Ob prijetnem 
klepetu smo uživali v okusni hrani z žara ter pijači. 
Dano sladko besedo ob prejemu priznanja za dolgoletno 
delo v Občini Ig je držal tudi naš sovaščan Tone Krnc. 
Poseben trenutek je bil, ko smo razrezali slastno torto, na 
kateri je bil napis Sarsko je carsko!, ki bo tudi naš bodo-
či pozdravni napis na kozolčku ob prihodu v vas. Skupaj 
smo ustvarili vzdušje, ki nas je zadržalo dolgo v večer 
– dokaz, da so takšni trenutki povezovanja med vaščani 
neprecenljivi.
V nedeljo, 21. 9. 2025, pa smo obeležili še žegnansko ne-
deljo. V cerkvi sv. Ruperta na Sarskem smo imeli mašo 
za sosesko, ki so se je udeležili domačini in obiskovalci 
od drugod. Mašo so s petjem polepšali pevci pod vod-
stvom Igorja Kovačiča. Po slovesnosti smo se posladkali z 

domačimi dobrotami ter ob prijetnem pogovoru preživeli 
čudovito nedeljsko dopoldne.
Naš ključar Ivan Krebs se je ponovno izkazal z ureditvijo 
cerkve in okolice, za kar se mu lepo zahvaljujemo.

  Marija Rotar     Jakob Škarja
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  Zbrani vaščani na pikniku  
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Dan po jesenskem enakonočju in 
uradnem vstopu v jesen, ki mu je 
z meglo in dežjem nadvse odločno 
sledilo tudi vreme, sem se odpelja-
la v vasico pod Krimom na sesta-
nek s člani vaškega sveta Gornji Ig. 
Po ovinkasti cesti, ki se vzpenja od 
Iške navzgor, večinoma skozi gozd, 
sem v sivini megle občudovala lepo-
to pokrajine in skorajda pravljične 
prizore obarvanega jesenskega listja, 
ki je počasi odpadalo z drevja in se 
vrtinčilo po zraku. Po kakšnih šestih 
kilometrih cesta zavije na zakraselo 

planoto, od koder so se že pokazali 
obrisi prvih hiš. Malo pred tablo z 
oznako Gornji Ig se je megleni plašč 
nenadoma razprl in kot na razgled- 
nici razkril strnjeno hribovsko nase-
lje s prepoznavnim varuhom v dalja-
vi, Krimom. Še ovinek v levo mimo 
domače žage in kapelice sv. Lenarta, 
in že sem  bila v središču vasi. Pred 
Gasilskim domom Gornji Ig me je z 
dežnikom v roki pričakala predsed- 
nica SVS Gornji Ig Ana Brancelj, v 
domu pa sta že sedela člana Branko 
Kvartuh in Zvonko Doles. Uspešno 
delujoči tim, sestavljen iz upravne 
tehnice, lesnega tehnika ali mojstra 
za vse in dipl. inženirja agronomije, 
je bil več kot pripravljen na pogovor.

Kako bi obiskovalcu na kratko 
predstavili svojo vas? Katero zna-
menitost bi mu priporočili za
ogled in s čim bi ga pogostili?
Gornji Ig je majhna in mirna vasica 
pod Krimom na 632 m n. v. Je naselje 
v Krimsko-Mokrškem hribovju, kjer 
danes živi približno 40 prebivalcev. 
V zapisih se prvič omenja leta 1300, 
cerkev sv. Lenarta pa leta 1498. Med 
vojno leta 1942 je bila cerkev skoraj 
v celoti porušena, ostal je le zvonik, 
enako se je zgodilo z vasjo. Prebivalci 

so se morali izseliti. Po vojni so se 
počasi vračali na svoje domove in 
obnavljali hiše, kolikor so lahko. 
Neobnovljena je ostala še cerkev sv. 
Lenarta, saj ni bilo denarja za ob-
novo. V prebivalcih je tlela velika 
želja, da bi cerkev do njene 500-let- 
nice obnovili. Z njihovo močno voljo, 
s pomočjo okoliških obrtnikov in po-
sameznikov, predvsem pa gospoda 
župnika dr. Petra Štumpfa, nam je 
to tudi uspelo. Ena od zanimivosti 
vasi je tudi pokopališče – grobnica 
žrtvam NOB. Po podatkih v literatu-
ri je bila zgrajena 1958, pri tem pa 
so uporabili kamne z obzidja okoli 
cerkve. Tako si danes stojita naspro-
ti dva spomenika, grajena iz istega 
materiala. Imamo tudi dve kapniški 
jami: Velika in Mala Pasica. V bližini 
vasi je plezališče s pogledom na Iški 
vintgar. Plezati je mogoče vse leto, 
višina plezališča pa je do 60 metrov. 
Kakšne posebne specialitete ni v na-
šem kraju. Gostu bi ponudili kmečke 
dobrote iz lastne pridelave.

Katere dejavnosti potekajo v vaši 
vasi (kmetijstvo, gozdarstvo, obrt, 
turizem, lov, ribolov)?
Predvsem kmetijstvo in gozdar-
stvo, naše okoliške gozdove pa 

Predstavljamo vasi in vaške 
skupnosti: Gornji Ig   Gornji Ig   Foto: Jakob Ciber    
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  Člani SVS Gornji Ig  
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obiščejo tudi lovci iz Lovske družine 
Ig. Za kmetijstvo je značilna pridela-
va krompirja in zelenjave, na vasi je 
tudi nekaj glav goveda in perutnine, 
če te ne požrejo kune in lisice. So-
sedov petelin je pred kratkim za las 
ušel lisici, ki ga je k sreči skrajšala le 
za perje na repu. Sicer vse gojimo ali 
pridelamo za lastne potrebe. V oko-
liških gozdovih se pripravlja tudi les 
za ogrevanje, nekaj tudi za prodajo.

Lahko naštejete društva, ki delujejo 
v vaši vasi? Kako pomembna so za 
življenje vasi?
Društev v naši vasi ni, je pa nekaj 
vaščanov vključenih v Prostovoljno 
gasilsko društvo Iška vas (PGD Iška 
vas), v katerega so vključeni tudi ne-
kateri prebivalci Iške. Čeprav je vas 
majhna, imamo svoj gasilski dom. Ta 
ni velik, so pa v njem osnovne stva-
ri, če bi prišlo do manjšega požara. 
V primeru večjega pa smo seveda 
odvisni od okoliških gasilskih dru-
štev, najprej od PGD Iška vas, ki je 
poskrbelo tudi za omenjeno opremo. 
V gasilskem domu na Gornjem Igu 
imamo defibrilator (AED-naprava). 

Ali organizirate kakšne tradicio-
nalne dogodke, običaje in prazno-
vanja? Lahko opišete kakšen
dogodek, ki bo potekal, in koliko 
vaščanov pri tem sodeluje?
Sami dogodkov ne organiziramo. 
Vsako leto se priključimo občinski 
čistilni akciji, kjer se zbere kar ne-
kaj vaščanov, pa tudi sami čistimo 
okolico. Dogodki, povezani z gasil-
stvom, potekajo preko PGD Iška vas 
(Iška vas, Iška in Gornji Ig). Če gre 
za cerkvene dogodke, te organizira 
Župnija Ig. Decembrsko druženje, ko 
naše najmlajše obišče Miklavž, pa je 
organizirano s SVS Iška vas, SVS Iška 
in PGD Iška vas na igrišču ali v dvo-
rani v Iški vasi.

S katerimi ključnimi izzivi in te-
žavami se trenutno ukvarja vaša 
vaška skupnost?
Trenutno ni nobenih posebnih te-
žav. Vse tisto, kar smo si zadali, da 
naredimo v štiriletnem mandatu, 
počasi končujemo. Z Občino Ig smo 
poskrbeli za asfaltiranje in obnovitev 
vaških cest in jaškov za odvodnja-
vanje. Odprt je še projekt obnove in 
razširitve javne razsvetljave na vasi. 
Verjamemo, da bo v letu dni vse kon-
čano. Morda imamo srečo, da je so-
razmerno z majhnostjo vasi majhno 
tudi število težav.

  Notranjost cerkve sv. Lenarta   
  Foto: Marjeta Likovič 

Portret vasi 
Gornji Ig je naselje v Krimskem hribovju nad Iško vasjo. Je eno najvišje 
ležečih naselij v naši občini in po številu prebivalcev drugo najmanjše. 
Kot zanimivost – leta 1900 je ob popisu štelo 95, po drugi svetovni vojni 
pa se je število prebivalcev skoraj prepolovilo in danes naselje šteje 33 
prebivalcev. 
Ime Gornji Ig moramo razumeti v kontekstu zgodovinskih virov kot Gornje 
Ižansko, saj se ime Ig v najstarejših pisnih virih nanaša na širše območje, 
ki bi mu danes rekli Ižansko. Samo naselje Ig se je takrat imenovalo še 
Studenec (Brunndorf). 
V znanih pisnih virih se kot Ober Yg prvič omenja leta 1300, cerkev sv. 
Lenarta pa konec 15. stoletja (1498). Cerkev se pojavlja v več povedkah, 
povezanih s turškimi vpadi, ki jih omenja tudi Valvasor. V Valvasorjevem 
času je bila na zunanjščini opasana z železno verigo, kar je značilno za 
cerkve, posvečene sv. Lenartu, med drugim zavetniku jetnikov. Med itali-
jansko ofenzivo leta 1942 je bila močno poškodovana in je propadala. Ob 
500. obletnici prve omembe je bila ponovno pozidana in blagoslovljena. 
Na grozote druge svetovne vojne spominja več obeležij, največje je prav 
v bližini cerkve, grobnica padlih borcev XIV. in XVIII. divizije iz leta 1958, 
ki jo je v sodelovanju z Edvardom Ravnikarjem načrtovala arhitektka Ja-
nja Lap. Zid, ki obdaja grobnico, povzema obris Krima, izvedba pa velja 
za izjemen primer umestitve spomenika v krajino. Izven vasi je Koščevo 
brezno, v katerem so leta 2020 arheologi v sodelovanju z jamarji odkrili 
ostanke 50 žrtev povojnih pobojev. 
Med naravno dediščino izpostavimo kraški jami Veliko in Malo Pasico, ki 
sta v neposredni bližini Gornjega Iga. Živalski svet jam je pritegnil že razi- 
skovalce v 19. stoletju, v zadnjih letih pa se je z raziskavami favne v jami 
Velika Pasica ukvarjal biolog dr. Anton Brancelj, ki je o Veliki Pasici napi-
sal tudi znanstveno monografijo. V tej številki Mostiščarja lahko prebere-
te njegov članek o najnovejših odkritjih v tej jami. 

Več o Gornjem Igu lahko izveste v: 
Anton Brancelj: Jama Velika Pasica – zgodovina, okolje in življenje 
v njej, spletni dostop: https://omp.zrc-sazu.si/zalozba/catalog/
view/1188/5032/1507
Ivo Trošt: Turki na Gornjem Igu in Fran Govekar: Sveti Lenart (obe pona-
tisnjeni v knjigi Pripovedke izpod Krima in Mokrca)
Martin Hostnik: Cerkev sv. Lenarta na Gornjem Igu (1498–1998): bla-
goslovitev obnovljene cerkvice in praznovanje 500-letnice njene prve 
omembe

  Maja Zupančič
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Kako sodelujete s prebivalci vasi, 
kako zbirate mnenja in predloge 
vaščanov?
Pred tremi leti smo z vaščani zbra-
li pobude in pripravili dolgoročni 
načrt. Ta je bil oddan na Občino in 
je v veliki meri tudi realiziran. Ka-
kšnih večjih zadev s strani vaščanov 
ni bilo predlaganih. Vprašanja pride-
jo po mailih, sms-ih, preko telefona, 
na cesti, po vasi, ko se srečujemo. 
Takrat se člani SVS dobimo, zadevo 
predebatiramo in nanjo odgovorimo. 
Če je potrebno vaščane o kakšni za-
devi obvestiti, kot je bilo v povezavi 
s prekuhavanjem vode, jih obvestimo 
preko e-mailov, sms-ov, po telefonu 
ali pa dobijo v nabiralnik pisno ob-
vestilo. Saj nas ni veliko in je zadeva 
zelo hitro rešena!

Ali imajo vaščani možnost sodelo-
vanja pri odločanju o pomembnih 
zadevah?
Seveda. Edina pomembna zadeva do 
zdaj so bili kontejnerji za smeti. Kar 
veliko pritožb je bilo tako s strani do-
mačinov kot tudi drugih, da smeti le-
žijo povsod. Pa ni bil problem doma-
činov, da ne bi pospravljali, problem 
je bil, da so iz drugih vasi med vožnjo 
na Krim ali mimo njega v kontejnerje 
ali poleg odlagali svoje smeti. Zaradi 
tega smo se jeseni 2024 odločili za 
lastne kontejnerje in od takrat težav s 
smetmi ni več. Ostal je samo ekološki 
otok, ki ga nameravamo z glavne ces-
te preseliti na sredino vasi.

Imate v kratkoročnem načrtu kak-
šen projekt za izboljšanje kakovosti 
življenja na vasi?
Trenutno ni potrebe niti ni izražena 
tovrstna volja. Morda zaznavamo te-
žavo le pri vožnji številnih kolesar-
jev, ki sekajo ovinke in vozijo po sre-
di ceste. Zaradi tega moramo biti še 
bolj previdni na cesti, saj je ta ozka in 
ponekod nepregledna. 

Kako poteka komunikacija med 
SVS in Občinsko upravo?
Preko mailov ali telefonov. Če gre 
za večjo zadevo, smo povabljeni na 
Občino ali pa se dogovorimo za obisk 
z njihove strani, če je potrebno kaj 
pogledati ali preveriti na terenu. 

Ali Občina Ig upošteva vaše pobude 
in potrebe? Kako bi ocenili medse-
bojno sodelovanje?
Da, Občina Ig upošteva naše pobude. 
Sodelovanje je korektno. 

Se povezujete tudi z vaškimi 
skupnostmi drugih vasi v Občini 
Ig, morda tudi širše?
Če je potrebno, se povežemo s SVS 
Iška vas in SVS Iška. Z drugimi se za 
zdaj še nismo.

Ob koncu nam kot člani SVS zau-
pajte še vaše želje.
Naj še naprej ostaja medsebojno ra-
zumevanje, povezanost in volja, da bi 
znali ceniti naravo in ljudi okoli sebe. 

   Sonja Cimerman
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Ob koncu intervjuja sva z Ano Bran-
celj obiskali še njenega tasta, 
najstarejšega vaščana Gornjega 
Iga, Franceta Branclja, ki je rav-
no v teh dneh dopolnil častitljivih 

94 let. Z ženo sta bila poročena 60 
let, imata tri otroke, od leta 2017 pa 

je vdovec. »So bʼli že prʼ men ,̓ da bi 
naredʼli intervju. So mi denar ponujali, pa 

nisem hotel,« je povedal kar v uvodu. A je, ko sva ga pro-
sili, da bi nekaj besed namenil za naš Mostiščar, z vese-
ljem spregovoril. »Trdo življenje je blʼo včasih. Hrano smo 
doma pridelali. Ko sem bil pet let star, sem moral že krave 
past ,̓ pri sedmih sem izgubil mamo. Še pred vojno je bilo 
v vasi sto prebivalcev in štirideset otrok. Družine so imele 
po osem, deset otrok, nas je bilo šest. Eden je kmalu po 
porodu umrl, drugi je oslovski kašelj dobil, doktorjev pa 
ni bilo. Samo še en brat je živ. Mirno smo živeli. Ceste ni 
bilo, samo vlaka. Voli so vlekli vozove. Sosedovi so konje 
kupili, pa ni šlo, so jih potem prodali. Cesto so šele leta 

1937 delali, jugoslovanska vojska. V šolo smo hodili v Iško 
vas peš. Pozimi je bila že tema, ko smo prišli domov. Po-
tem so se pa starši pritožili, da bi morali pouk prestaviti. 
Je bil dopoldne in popoldne. Pa nas je prišel učitelj »vah-
tat«, kdaj pridemo gor, da se je prepričal. Šestnajst nas 
je bilo v mojem razredu. Sta tik pred vojno učitelj Grašič 
pa kaplan Volk prišla. Grašič je imel motorček, kaplan pa 
bicikel, in sta ga na špago dala pa gor vlekla. Sta prišla 
določit kraj, kjer bi šolo delali. Če se ne bi začela vojna, 
bi imeli šolo. Eno kravo smo imel ,̓ mlekʼ pa krompir. Če 
nič nimaš, te tudʼ noben rad nima,« pristavi in se nasme-
je. »Sem kmetoval pa v službo sem hodil v mesto, imam 
polno delovno dobo. Z biciklom sem se vozil najprej, po-
tem z motorjem sedem let, potem sem pa avto kupil, je bil 
ta drugʼ na vasi,« se spominja pa tudi tega, kako je imel 
večkrat srečo, da je preživel. Od prijetnega sogovornika 
sem se počasi poslovila in se mu zahvalila, da je z nami 
delil svoje spomine. Še preden sem odšla skozi vrata, pa 
je zaklical za menoj: »Pa še to zapišʼte, da mi je všeč ta nov 
Mostiščar.« (23. 9. 2025)

  Vhod v jamo Velika Pasica   

  Kapniški stebri v končni dvorani   
  Foto: Anton Brancelj   
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Ko Evropski teden mobilnosti 
preraste v celoletne aktivnosti
Naša občina je letos že tretjič vklju-
čena v vseevropsko pobudo Evropski 
teden mobilnosti (ETM). Lanska na-
grada za najbolj aktivno srednje veli-
ko občino nam je dala dodatni zagon, 
da smo letošnje aktivnosti še razširili 
in časovno podaljšali.
V duhu trajnostne mobilnosti smo od 
lani pripravljali celostno prometno 
strategijo občine, ki bo služila kot 
temelj za dolgoročne spremembe. 
Pomemben korak v tej smeri je tudi 
projekt Celovite ureditve središča 
Iga, ki se razvija že nekaj časa in 
bo postopoma izveden v naslednjih 
letih. Projekt v celoti sledi načelom 
trajnostne mobilnosti in je bil pred-
stavljen na javni tribuni v septembru. 

Kaj načrtujemo v središču Iga?
•	 Ureditev skupnega prometne-

ga prostora na delu Govekarjeve 
in Troštove ulice, kjer bodo imeli 
prednost pešci in kolesarji.

•	 Prenova glavne avtobusne postaje.
•	 Postavitev stojal za kolesa in vzpo-

stavitev javnega sistema izposoje 
e-koles.

•	 Vzpostavitev točke »Poljubi in 

odpelji« ter ureditev zelene infra-
strukture in parkovnih površin z 
igrali za otroke.

•	 Z vzpostavitvijo parkirišča na sta-
rem igrišču se ukinejo nekatera 
parkirišča v središču, ki bodo na-
domeščena s tržnimi in družabni-
mi površinami za kakovostno pre-
življanje prostega časa.

Ob začetku šolskega leta smo ponov-
no vzpostavili krožni promet v jut-
ranji konici pri šoli, testirali točko 
»Poljubi in odpelji« ter zaprli par-
kirišče v središču, ki smo ga začasno 
preimenovali v Park-IG-rišče. Tam 
smo z Agencijo za varnost prometa 
otroke poučili o pomenu vidnosti v 
prometu (šotor Vidko), z RCM LUR 
pa organizirali dejavnost Mobilnost 
za vse – prilagojeno kolesarjenje. Na 
parkirišču pri pokopališču smo pos-
tavili javne svetilke, video nadzor in 
vzpostavili sopotniško točko.

ETM na Ižanskem sejmu ter v 
šolskih in vrtčevskih programih
Tudi letošnje leto smo poseben del 
Ižanskega sejma namenili ETM. OŠ 

Ig in Vrtec Ig sta organizirala de-
lavnici, na katerih so lahko otroci 
ustvarjali iz recikliranega materiala, 
Vrtec Ig je pripravil prometni po-
ligon, otroci pa so si lahko ogledali 
tudi predstavo Petjin kolesarski izlet.
S šolo smo ves september organizira-
li pešbus na dveh relacijah na Igu, in 
sicer iz smeri Zagorice in iz Rastuk. 
Na Golem in Škrilju so bili pri orga-
nizaciji pešbusa aktivni predvsem 
starši, pešbus pa so organizirali tudi 
v Iški vasi.
Za že tradicionalno varovanje otrok 
na poti v šolo v prvih dneh pouka se 
lepo zahvaljujemo Društvu upoko-
jencev Ig, SPVCP Ig, policiji in me-
dobčinskemu redarstvu.

Skupaj za boljši jutri
Ponosni smo, da se šola in vrtec 
aktivno vključujeta v ETM ter s kre-
ativnimi idejami ozaveščata mlade in 
njihove družine o pomenu trajnostne 
mobilnosti. Več o njihovih dejavno-
stih si lahko preberete v nadaljeva-
nju.

    Mira Žagar,  podžupanja
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  Predstava Petjin kolesarski izlet   
  Foto: Enchpro

  Šotor Vidko   

9



Evropski teden mobilnosti  
na OŠ Ig

Na naši šoli smo tudi letos aktivno 
obeležili Evropski teden mobilnosti. 
Ves teden je bil poln zanimivih de-
javnosti, delavnic in izkušenj, ki so 
učence spodbujale k razmišljanju o 
trajnostni mobilnosti in varnosti v 
prometu.
•	 1.–3. razred: učenci so se učili pra-

vilnega vedenja v prometu, na po-
hodu do Drage so spoznavali pro-
metne znake in vadili varno hojo, 
na koncu pa obiskali šotor Vidko in 
spoznali, kdaj so v prometu najbolj 
vidni. 👀

•	 4. razred: udeležili so se delavnice 
Varno v šolo (Zavod Varna pot) 
in prisluhnili pričevanju gibalno 
ovirane osebe.

•	 5. razred: sodelovali so v delavni-
ci Jumicar, kjer so na prometnem 
poligonu preizkusili svoje znanje. 

🚦
•	 6. razred: obiskali so jih vodniki 

reševalnih psov , društvo Tačke 
pomagačke  in gasilci PGD Ig 
. 🐕 🔥

•	 7. razred: sodeloval je v delavnici 5 
x STOP je kul (Zavod Varna pot). ✋

•	 8. razred: ogledali so si eko film 
na temo prometa, nato pa z ma-
tematiki merili  in obdelovali 
podatke. 

•	 9. razred: obiskali so Center za 
zaščito in reševanje Ig, kjer so jim 
predstavili svoje delo. 🚒

•	 PŠ Iška vas: potovali so v 
Pivko v Center o velikih zvereh 
DINA, kjer so poleg medveda ,  
volka in risa spoznavali tudi, kako 
živali prečkajo cesto. Učenci so 
potovali z mestnim avtobusom, z 
avtobusom in z vlakom, doživeli pa 
so tudi izziv varnega pešačenja od 
Železniške postaje Pivka do Centra 
DINA.

•	 PŠ Golo: učenci so se s kolesi pre-
izkusili na prometnem poligonu 

, obiskal pa nas je tudi Aleš 
Sečnik, ki je z njimi delil svojo ži-
vljenjsko zgodbo.

Poleg tega smo sodelovali v akciji 
Pešbus (Ig: smer Rastuke in smer 
Zagorica, Škrilje in Iška vas) , 
starši pa vestno upoštevajo tablo Po-
ljubi in odpelji. 
Na šoli poteka tudi medrazredno 
tekmovanje Če v šolo brez avta se 
podaš, en dan pouka manj imaš – 
zmagovalna razreda bosta nagrajena 
z izletom v Park varne mobilnosti v 
Ljubljani. Za piko na i pa so se neka-
teri učenci 4. in 5. razreda z mestnim 
avtobusom odpeljali v Ljubljano na 
delavnico Ambasador misije 100.

Bil je torej teden, poln znanja, izku-
šenj in trajnostnih izzivov, ki nas 

 /
 a

k
tu

al
n

o 
/ 

  OŠ Ig z ambasadorko    Foto: Katarina Vinšek    Invalid   Foto: Jana Merlak  

   OŠ Ig z reševalnimi psi   

  Gasilci pri prvi pomoči   
  Foto: Manca Zupančič   
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spodbujajo, da se tudi v prihodnje v 
šolo podamo varno in okolju prija-
zno. 💚

Hvala vsem sodelujočim!

    Petra Strelec, OŠ Ig

ETM v Vrtcu Ig

Pešbus iz Škrilj do šole na Golem
V mesecu septembru, ki ga zaznamujejo številne aktiv-
nosti za večjo prometno varnost, smo se v Svetu vaške 
skupnosti Škrilje odločili za posebno pobudo. Za otroke, 
ki obiskujejo vrtec in šolo na podružnici Golo, smo orga-
nizirali Pešbus – skupinsko hojo v šolo pod spremstvom 

odraslih. Več kot desetkrat smo se v jutranjih urah zbrali v 
središču vasi Škrilje in otroke skupaj pospremili peš proti 
šoli. Ob tem so otroci pridobivali dragocene izkušnje, saj 
so se učili, kako se pravilno obnašati v prometu – hoditi 
v koloni na desni strani ceste, biti pozorni na dogajanje 
okoli sebe, pravilno prečkati cesto ter ob tem nikoli poza-
biti na osnovno kulturo pozdravljanja mimoidočih.
Pešbus ni bil pomemben le zaradi druženja, gibanja na 
svežem zraku in medsebojnega povezovanja, ampak tudi 
zato, ker je pot do šole na Golem lahko precej nevarna. 
Cesta je ozka, pločnikov ni, promet pa je pogosto gost. 
Prav zato je izkušnja še toliko bolj dragocena – otroci so 
se učili, kako skrbno paziti nase in na druge v prometu.
V SVS Škrilje smo z odzivom otrok in staršev več kot za-
dovoljni. Verjamemo, da smo z majhnim, a pomembnim 
korakom prispevali k večji varnosti in ozaveščenosti. Na 
koncu pa apeliramo tudi na vse voznike: vozite previdno, 
bodite strpni in imejte v mislih, da na cesti nikoli niste 
sami.

   Aleš Franjko, SVS Škrilje

Za starše predšolskih otrok smo 
organizirali predavanje o varnosti 
v prometu s poudarkom na pome-
nu zgleda. Prav tako smo družine v 
aktivnosti vključili s spodbujanjem 
trajnostnega prihoda v vrtec. Otroci 
so s straši označevali način prihoda v 
vrtec in na drevesu pobarvali listek, 
če je bil prihod trajnosten. Na poti 
proti vrtcu smo zato lahko sreča-
li več pešcev, opaziti pa je bilo tudi 
vztrajnega kolesarja, za kar se vsem 
sodelujočim staršem zahvaljujemo in 
jim čestitamo.
V dopoldanskem času so potekale 
različne aktivnosti, primerne sta-
rosti otrok. Izvajali so se poligoni z 
različnimi vozili (poganjalci, skiroji 
in kolesa), kjer so strokovne delavke 
uporabljale prometne znake, preho-
de za pešce in semaforje. Poudarek 
pri organizaciji poligonov je bil na 

spoznavanju prometnih znakov in 
varnem vedenju v prometu. Nasta-
la je tudi didaktična igra semafor, 
kjer so uporabili naravne materiale 
(jesenske liste). Otroci so izdelovali 
plakate o varnosti v prometu, brali 
pravljice in deklamacije. Najmlajši 
otroci so spoznavali različna vozila 
in jih uporabljali pri igri, najbolj po-
gumni pa so se preizkusili pri hoji z 
vrvico brez vozička.
Aktivnosti pa niso ostale zgolj na 
otroških igriščih. Otroci so se podali 
tudi na cestišče, kjer so s primernimi 
oznakami (rutice in jopiči) poskrbeli 
za vidnost v prometu ter z vodenjem 
strokovnih delavk opazovali vedenje 
udeležencev v prometu in prometne 
znake.

  Maja Čuden, ravnateljica    
 Andreja Rupert

   Ekipa Pešbusa   

  Sovice na sprehodu  

  Na vlaku   Foto: Marjana Pšeničnik  
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Ižanski sejem 2025
Sredi septembra je središče Iga ponovno oživelo z Ižanskim sejmom, na katerem so se 
obiskovalcem predstavili rokodelci in obrtniki od vsepovsod ter številna domača društva. 
Izhajajoč iz tradicionalnih vaških sejmov 19. stoletja, dobiva sejem v današnjem času 
novo podobo in nove vsebine. Tako so se osnovnemu sejmu letos pridružili Tržnica Ig (ki 
sicer obratuje vse sobote), konec programa Evropskega tedna mobilnosti, predstavitev 
gasilske dejavnosti in še kaj. Letos se je na Ižanskem sejmu predstavilo skoraj 50 
ponudnikov! 

Poskrbljeno je bilo tudi za hrano in pijačo, pri čemer je 
imela glavno skrb Natura, ki je med drugim navdušila s 
potočnimi zlatovčicami na žaru. Druge jedi pa so dodala 
domača društva: pražen krompir Društvo Zapotok, go-
bovo enolončnico naše gobarsko društvo, ki je pripravilo 
tudi razstavo gob, Društvo žena in deklet na podeželju Ig 
je pripravilo slastna domača peciva, Castelita s Kureščka 
pa domači štrudelj. Turistično društvo Kurešček je letos 
v središče postavilo proso in iz njega skuhalo kar nekaj 

jedi, ki so jih lahko obiskovalci poskusili, najmlajši pa so 
se lahko posladkali tudi s sladkorno peno in sladoledom. 
V spremljevalnem programu je v uvodu zaigrala Ižanska 
godba, zbrane je nagovorila podžupanja Zuhra Jovanovič, 
sledil je slavnostni mimohod Čebelarskega društva Ig. 
V nadaljevanju so se obiskovalcem predstavili karateisti 
Karate kluba Ig, breakdance skupina TD Kurešček, PGD 
Ig je pripravil prikaz pravilnega gašenja, predstavili so se 
tudi njihovi gasilski veterani.

  Stojnica Društva podeželskih žena in deklet Ig    Gasilski veterani v akciji  
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/ Pokojninska reforma in proračun

Verjetno ste že ujeli novico o pokoj-
ninski reformi oz. predlogu spre-
memb, ki so jih pripravili na Ministr-
stvu za delo, družino, socialne zadeve 
in enake možnosti. Novela zakona 
prinaša: postopen dvig upokojitve-
ne starosti, podaljšanje referenčne-
ga obdobja za izračun pokojninske 
osnove, višji odmerni odstotek, 
spremembo formule za usklajevanje 
pokojnin in uvedbo zimskega dodat-
ka. Starostna meja se bo po predlogu 
novele postopno zvišala za dve leti, 
na 62 oz. 67 let. Dve leti po sprejemu 
še ne bo sprememb, potem se začne 
postopoma višati; spodnja meja s 60 
za 3 mesece na leto do 62 let in zgor-
nja s 65 na 67 let. 
Uvaja se še daljše referenčno obdob-
je za izračun pokojnin – po novem 
predlogu 40 let, od katerih se odšteje 
pet najslabših, ne nujno zaporednih, 
in postopni dvig odmernega odstot-
ka s sedanjih 63,5 na 70 %. Uvaja se 
tudi nova formula za usklajevanje 
pokojnin, po kateri bo pri usklajeva-
nju v obdobju od leta 2026 do 2034 v 
50 % upoštevana rast plač in v 50 % 

rast cen življenjskih potrebščin. Šele 
po letu 2034 bo rast cen življenjskih 
potrebščin upoštevana v višjem od-
stotku (80 %) kot rast plač (20 %), 
kar zagotovo pomeni slabše usklaje-
vanje. 
Zakon je bil sprejet 18. septembra 
2025 na izredni seji. V tem mandatu 
namreč veliko zakonov sprejemamo 
po skrajšanem postopku in na izred- 
nih sejah, ki smo jih imeli že 113, 
medtem ko je bilo rednih sej le 34 
– kot da so izredne razmere. Dela-
vska koalicija je zbrala skoraj 10.000 
podpisov za referendum proti pokoj-
ninski reformi in jih je vložila v DZ. 
Ocenjujejo, da je reforma usmerjena 
proti delavcem: po reformi bo treba 
delati dlje, pokojnine za številne de-
lavce bodo nižje, referenčno obdobje 
za izračun pokojninske osnove bo 
daljše, realna vrednost pokojnin pa 
nižja.
Predsednik Vlade RS Robert Go-
lob je napovedal obvezno božičnico, 
a ko to pišem, še ni jasno, kako se 
bo realizirala. V SDS smo za božič-
nico, a ne obvezno, saj marsikatero 

podjetje tega stroška ne bo zmoglo. 
Naj pa se da božičnica povsod tam, 
kjer so dobički. Zdi se nam bolje, da 
bi se država z dohodninsko lestvico 
in zvišanjem splošne olajšave od-
povedala delu dohodnine, ki bi tako 
ostala ljudem. Tako spremembo do-
hodninskega zakona smo sprejeli že 
leta 2022, a jo je Golobova vlada raz-
veljavila. Zdaj priznavajo – vsaj koa-
licijska partnerica SD –, da je bila to 
napaka. Če bi zakon ostal v veljavi, bi 
imeli vsi zaposleni že nekaj let višje 
plače. Morda bo podporo dobil novi 
predlog zakona o dohodnini SDS, ki 
je vložen v parlamentarni postopek. 

Za vse informacije sem na  
voljo na: 01/478-95-80 ali  
GSM: 051/374-475.  
Lahko se mi oglasite po e-pošti:  
alenka.jeraj@dz-rs.si, lahko pa 
obiščete tudi mojo Facebook stran, 
kjer objavljam aktualne misli in 
vse o svojem delu v DZ.

  Alenka Jeraj, poslanka v DZ RS

V okviru Evropskega tedna mobilnosti je Vrtec Ig prip-
ravil cestni poligon za poganjalčke, z Osnovno šolo Ig pa 
so pripravili ustvarjalne delavnice za otroke. Ob 11.00 se 
je začela zabavna, a tudi poučna predstava za otroke z 
naslovom Petjin kolesarski izlet. 
Program Ižanskega sejma je povezovala Vesna Kovač, za 
ozvočenje pa je poskrbela Egiba. Hvala vsem, ki ste sode-
lovali pri pripravi in izvedbi! 

 Maja Zupančič, občinska uprava      Enchpro

  Predstavitev Karate kluba Ig  

  Nagovor podžupanje ob odprtju in Ižanska godba  
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31. avgusta 2025 je Turistično društvo 
Krim že petič zapovrstjo organiziralo 
prireditev Kmečki praznik pod Kri-
mom, ki se je začela na lepo in sonč-
no nedeljo ob 13.00 uri s povorko po 
hipodromu. V povorki so sodelovali: 
konjenica z zastavami, Godba na pi-
hala Dobrova, kočija z gosti, kosci in 
grabljice s harmonikašem in gospo-
dinjami, ki so nosile malico. Sledili 
so vozovi kot prvi »prevoz nevesti-
ne bale« po starem običaju, konjska 
kosilnica s konji, obračalnik sena na 
vile s konji, voz s senom in leso ter 
»sončne grablje« s traktorjem. Po-
vorka se je nadaljevala s traktorji. 
Prvi v povorki je vozil domači župnik 
Aco Jerant, ki je ob koncu opravil tudi 
blagoslov vseh traktorjev. V povorki 
so mu sledili starejši in na koncu 
tudi novejši traktorji. Prireditve se je 
udeležil tudi župan Občine Ig Zlatko 
Usenik, ki je pozdravil vse navzoče.  
Do zdaj smo vsako leto prikazali 
mlatenje in spravilo žita, luščenje 
fižola, ruženje koruze, letos pa smo 
se odločili, da prikažemo še druga 
kmečka opravila: košnjo in spravilo 
sena na različne načine, vse od roč-
nega, tako kot je potekalo včasih, do 
strojnega.

Ročna košnja s kosami: Še preden so 
kosci začeli kositi travo, je bilo tre-
ba kose dobro nabrusiti. Da so lahko 
pridno kosili, so gospodinje poskr-
bele s šilcem kratkega, da je kosa bo-
lje rezala. Ko so pokosili travo, je bilo 

treba rede trave raztrositi, da se je 
bolje sušila. Za to so poskrbele grab-
ljice. Praviloma so kosci kosili drug 
za drugim, kar je bilo videti kot dia-
gonala pravokotnega geometrijskega 
lika. Na čelu je bil običajno gospodar, 
ki je vedel, kje so meje njegove par-
cele, za njim pa so se razvrstili pre-
ostali kosci.   
Košnja s kosilnico na konjsko vpre-
go: Po ročni košnji so izumili kosil-
nico z grebenom, ki so jo vlekli konji. 
Na kosilnici je sedel kmet, greben pa 
je kosil travo, kar je precej olajšalo 
delo kmetom. Seveda je to prišlo v 
poštev po ravninskih delih, po hribo-
vitih travnikih pa ni bilo izvedljivo.
Košnja z »BCS kosilnico«: Ena naj-
starejših motornih kosilnic je bila 
kosilnica italijanske izdelave, BCS ali 
– kot so ji rekli po domače – »be-
česka«. Košnjo z BCS je prikazal 
Andrej Pacher z Iga. S tako kosilnico 

so kmetje lahko kosili tudi po bolj 
hribovitih travnikih, če pa je bilo 
prestrmo, je še vedno prišla v poštev 
ročna košnja s koso, kar je bilo tudi 
bolj varno, saj se je kosilnica lahko 
prevrnila. 
Košnja s traktorjem »na greben«: 
Pozneje je sledila košnja s traktorjem 
na greben, vendar je bilo potrebnega 
še veliko ročnega dela, saj je bilo tre-
ba seno ročno obračati, zgrabljati in 
nakladati na voz.
Ročno obračanje trave: Ko je rosa iz 
pokošene trave, ki je bila v »redih«, 
izhlapela, so prišle na travnik grab-
ljice in rede raztrosile z grabljami ali 
lesenimi vilami, da se je trava lah-
ko sušila. Čez dan so travo običajno 
dvakrat obrnile in privzdignile, da 
se je hitreje sušila. Proti večeru so 
jo zgrabljale, kot so pri nas rekli, v 
»rastave« in naredile »kopice«, da 
je ni navlažila rosa. 

5. Kmečki praznik 
pod Krimom 
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Obračanje sena z obračalnikom »na 
vile«: Počasi se je poskrbelo tudi za 
obračanje trave oziroma sena, saj so 
naredili obračalnik, ki je travo oziro-
ma seno obračal namesto grabljic. To 
delo je šlo veliko hitreje pa tudi dela-
vec je bil samo eden, ne več grabljice. 
Grabljenje s temi grabljami je najprej 
potekalo s konji, nato pa tudi s trak-
torjem. 
Prenos kopic: Ker je na barju lahko 
zelo mokro, so si včasih kmetje, da 
so lahko pospravili seno,  morali po-
magati tudi s prenašanjem kopic do 
ceste in jih potem naložiti na voz. 
Ker so včasih imeli samo lojtrnike, 
je bila vožnja po travniku v tem pri-
meru zelo težka, saj je bil težak že 
sam voz brez sena, zato so morali to 
opraviti ročno. Prenašanje kopice ni 
bilo tako preprosto. Če kmeta, ki sta 
prenašala kopico, nista bila dovolj 
pozorna oziroma natančna, se je ve-
likokrat zgodilo, da se je kopica pre-
vrnila, in ves postopek je bilo treba 
ponoviti. 
Nakladanje sena na voz – lojtrnik: 
Ko je bila trava suha, je bilo treba 
seno spraviti domov. Naložiti seno 
na voz ni bilo tako enostavno, pred-
vsem pri nas, saj so barjanski trav-
niki oddaljeni od doma tudi po več 
kilometrov, ceste pa so bile slabe, 
zato bi se seno izgubljalo ali pa bi se 
voz prevrnil, kar se je včasih zgodilo 
predvsem pri površnem gospodarju. 
Ko je bil voz naložen, so ga z ročnimi 
grabljami »obgrabili« in povezali z 
»žrdjo«. Voz so odpeljali domov s 
kravjo, volovsko ali konjsko vprego. 
Doma so ročno z vilami zmetali suho 
seno na gospodarsko poslopje, štalo 
ali pa v »svisle«,  to je prostor za 
spravilo sena.
Lesa: Na ogled je bila tudi t. i. lesa, 
ki je služila kot pomoč pri prehodu z 
enega barjanskega travnika na dru-
gega, da so voz lahko varno prepeljali 
preko jarka in se ni pogreznil, saj so 
bili med posameznimi travniki sko-
pani jarki. Leso so položili preko jar-
ka, nanjo so dali travo ali seno, da se 
konji niso splašili, nato voz prepeljali 
preko jarka na drugi travnik in tako 
vse do ceste. Lesa je bila narejena iz 
115 leskovih vej in 6 kolov.
Izdelava senenih kit: Značilnost 
podkrimskih vasi je bilo tudi izde-
lovanje »senenih kit«. Če so kmetje 
imeli več sena, kot so ga potrebovali, 
so ga prodali. Ker je bilo seno težko 
spraviti na vlak v razsutem stanju, 
so se kmetje znašli po svoje in seno 
vili v kite, ki so jih potem z vozom 

prepeljali do postaje vlaka v Preserje 
ali na Škofljico. Danes seno ali mrvo 
baliramo, sena v razsutem stanju 
skoraj ni več.
Malica: Po končanih kmečkih opra-
vilih so gospodinje poskrbele tudi za 
malico, da kosci in grabljice niso bili 
lačni, seveda ob spremljavi harmo-
nike.  

Prevoz nevestine bale: Sledil je pri-
kaz in obrazložitev prevoza nevestine 
bale, ki so jo pripravili na Domačiji 
Smole. Nevestino balo so pripeljali 
konji z vozom. Podrobneje je vse o 
bali razložila Tina Smole, ki jo je s 
svojo družno tudi pripravila. V juliju 
so se z nevestino balo udeležili tudi 
Furmanskega praznika v Postojni, 
kjer so prejeli prvo nagrado. Bala se 
pelje na okrašenem vozu, kot je bila 
navada. Nevestino balo sestavljajo 
predmeti, ki jih je nekoč nevesta do-
bila ob prehodu v zakonsko življenje. 
V bali je moralo biti vse od rojstva 
otroka do njene smrti, zato je lah-
ko vsebovala vse od zibelke, otroških 
oblačil do mrtvaškega prta. Vsi pred-
meti na vozu so avtentični, stari več 
kot sto let, izhajajo pa iz Jurčkove 
domačije v Mateni. K bali so lahko 
spadale tudi domače živali. Na vozu je 
bil primer srednje bogate bale. Njena 
vsebina je bila odvisna predvsem od 
premoženjskega stanja neveste ozi-
roma njene družine. Balo se je obi-
čajno peljalo v četrtek, poroka pa je 
bila v soboto. Ponjo je prišel ženin s 
svojimi sorodniki, sosedi in godcem, 
vsi ti so mu jo pomagali tudi nalo-
žiti. Da je voz, naložen z balo, lahko 
odpeljal, so morali prej nanj odložiti 
še »peto kolo«. To je bil velik hleb 
kruha in vanj zaboden kuhinjski nož. 
Kruh je simbol blagostanja in je bil 
zadnje darilo, ki ga je nevesta dobila 

v starem domu, ter prvo v novem. 
Nevesta Hana je oblečena v poročno 
obleko, ki jo je sama zašila po kroju 
iz sredine devetnajstega stoletja.
Pastirske igre: Seveda smo poskrbeli 
tudi za najmlajše, saj smo pripravi-
li pastirske igre. Otroci so se lahko 
igrali slepe miši, ristanc, skakanje 
z žaklji, hojo s hoduljami, ali je kaj 
trden most in druge igre. 

Obisk naše prireditve je bil zelo lep, 
število obiskovalcev je bilo veliko, 
poskrbeli pa smo tudi za hrano in 
pijačo, tako da od nas nihče ni od-
šel ne žejen ne lačen. Naj se v imenu 
TD Krim zahvalim vsem, ki ste bili 
pripravljeni sodelovati in pomagati 
pri izpeljavi naše prireditve. Hvala 
Domačiji Smole z Iga za vse, kar so 
prikazali na prireditvi, hvala Društvu 
prijateljev konj Višnja Gora, KD Bar-
je, KD Krim, Ranč pod Krimom. Hva-
la tudi vsem, ki ste donirali sredstva 
za pomoč pri pripravi prireditve in 
dobitkih za srečelov, predvsem KZ 
Ig, KIG Ig, Krajinskemu parku Lju-
bljansko barje in Občini Ig. Seveda pa 
gre posebna zahvala vsem lastnikom 
traktorjev, ki so se udeležili povorke 
in blagoslova.
Naj še povem, da je bila naša priredi-
tev zelo odmevna, saj sta bila v nas-
lednjem tednu objavljena dva članka, 
in sicer v časopisu Slovenske novice 
in tedniku Kmečki glas. 
Še enkrat hvala vsem, ki ste sodelo-
vali pri pripravi, vsem sodelujočim 
na prireditvi in tudi vam, obiskoval-
ci, ki ste si vzeli čas in prišli na ogled 
starih kmečkih opravil. Obljubljamo, 
da bomo naslednje leto pripravili še 
kakšno presenečenje. Se vidimo!

 Darja Modic, TD Krim     Marjan Smole
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Mednarodna srečanja gobarjev
9. Mednarodno srečanje 
gobarjev v Zapotoku 
Gobarsko mikološko društvo Ig je 
pripravilo že 9. Mednarodno srečanje 
gobarjev, ki je potekalo v soboto, 13. 
9. 2025, v RTC Zapotok. Udeležilo se 
je 13 ekip iz Slovenije in Hrvaške.
Po uvodni dobrodošlici in pogostitvi 
z zajtrkom so naši vodniki popeljali 
udeležence v bližnje gozdove, kjer so 
spoznavali posamezna rastišča ra-
znovrstnih gob. Gobe smo potem na 
razstavi razstavili, jih determinirali in 
opremili z lističi s QR-kodo, tako da 
si je lahko vsak udeleženec s telefo-
nom fotografiral kodo in izvedel vse o 

posamezni gobi.
Zanimanje na razstavi je bilo zelo ve-
liko, veliko je bilo mnenj in ogledov. 
Imeli smo več kot 300 vzorcev, ki so 
bili pridobljeni na našem področju, v 
Sloveniji ter na Hrvaškem. Dan smo 
popestrili z velikim srečelovom in 
dobrimi dobitki, ki so jih kupci srečk 
odnesli z nasmehom.
S svojo prisotnostjo sta nas razvese-
lila tudi predsednik Mikološke zveze 
Slovenije Amadeo Dolenc in predsed- 
nik Mikološke zveze Hrvaške Dalibor 
Brebrić.
Obiskala sta nas tudi podžupanja 
Zuhra Jovanovič in župan Zlatko Use-
nik. Župan je izredno pohvalil naše 
delovanje in predstavitev občine v 
Sloveniji in tujini, saj smo tako pos-
tali prepoznavni kot občani Občine Ig 
in uspešni gobarji. 
Da naši udeleženci ne bi spoznavali 
samo gob, smo jih seznanili tudi z 
našim zeliščnim vrtom in Marijinim 
kamnom z energijskimi točkami. 
Veliko zanimanja je bilo za Morostig 
– hišo narave in kolišč. Dva naša 
avtobusa udeležencev sta obiskala 
Morostig in koliščarsko naselje, kjer 
je mogoče doživeti pretekla življenja. 
Vodnici Morostiga Maja in Milena sta 

našim obiskovalcem predstavili živ-
ljenje na starodavnih koliščih, katerih 
rekonstrukcijo smo obiskali.
Naši udeleženci se bodo naslednje leto 
spet vrnili, saj jim omogočimo veliko 
razstavo, nabiranje gob in veselo dru-
ženje. Spoznali pa so tudi veliko zani-
mivih točk v naši občini, za katere do 
obiska naše prireditve niso vedeli. Več 
o tem na: www.gobarji-ig.si.

  Marija Medič   Diana Govekar

9. Mednarodno srečanje 
gobarjev  v Dobrovcih 
Na povabilo Gobarskega društva 
Snežka Dobrovce smo se v soboto, 30. 
8. 2025, v športnem parku Dobrovce 
udeležili  9. Mednarodnega srečanja 
gobarjev iz Slovenije, Hrvaške, Srbije 
in Češke. 
Pohorje slovi kot gobarsko območje 
s številnimi primerki, ki jih člani 
našega društva  razstavimo in ude-
ležencem srečanja predstavimo na 
veliki gobarski razstavi v Dobrovcih. 
Udeleženci srečanja smo se razkro-
pili po bližnjem gozdu in iskali gobe, 
vendar nam je narava  gozdne pri-
delke skrila in smo zaman tavali po 
gozdu, razen z redkimi primerki za 

razstavo. Naš namen ni bil nabiranje 
gob za prehrano, ampak za razstavo, 
ki je vsebovala več kot 200 primer-
kov, ki so jih prinesli tudi gobarji s 
svojih področij.
Naši gostitelji so nas tudi lepo po-
gostili in pripravili tekmovanje za 
najlepši gobji aranžma in posamezne 
gobe. Kot posamična goba je preje-
la nagrado jetrasta cevača (Fistulina 
hepatica), ki je na rdečem seznamu 
in edina goba, ki vsebuje vitamin C. 
Sledili so družabno srečanje in pogo-
vori o gobah ter povabila na srečanje 
različnih gobarskih društev po Slo-
veniji in tujini.

Gobarji smo učitelji, ki spoštujemo 
naravo in nemo hodimo po gozdu, da 
ne vznemirjamo gozdnih prebival-
cev. Vsi, ki hodimo po gozdu, najprej 
zaslišimo šojo, ki slovi kot gozdni 
policaj in obvešča druge, da spet hodi 
neka čudna žival na dveh nogah s 
košaro v roki.

  Marija Medič   Grega Mlinarič
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 Jetrasta cevača (Fistulina hepatica)  
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Na povabilo Go-
barskega društva 
Kostanjevka Zreče 
smo se v soboto, 
23. avgusta 2025, 
udeležili 26. Med-

narodnega srečanja 
gobarjev, ki je pote-

kalo v restavraciji pod 
Roglo. Po pozdravnem govoru 

ter dobrodošlici s hrano in pijačo smo 
se napotili v širše  gozdove Rogle in  
pogled usmerjali v tla, da bi videli 
kakšno gobo, ki jo potem razstavimo, 

determiniramo ter   spoznavamo in 
se učimo o vrstah gob. Na poti po 
gozdu in na pašnikih smo srečali tudi 
radovedne krave. Letošnja rast gob je 
zelo pestra, a v bistvu borna. Gobam 
nagaja tudi sušno obdobje, nato pa 
nalivi, ki uničujejo podgobje. Za rast 
potrebujejo vlago v zraku in tleh, biti 
mora pravilen temperaturni raz-
pon – če je prevroče ali prehladno, 
gobe ne rastejo. Na rast vpliva tudi 
pomanjkanje hrane, saj gobe živijo 
v sožitju z rastlinami – drevesi – ali 
pa zajedajo les. Gobe so parazitske, 

saprofiti, in takšne, ki živijo v sim-
biozi.
Vreme nam ni služilo, saj nas je dež 
lepo pral.
Z vsemi društvi smo pripravili lepo 
in veliko razstavo s 140 primerki 
gob. Vsaka razstava je zelo poučna, 
saj spoznavamo različne in tudi teri-
torialne gobe. 
Polni vtisov smo se ustavili še v Žal-
cu pri Fontani in nato nadaljevali pot 
proti Igu. Več na: www.gobarji-ig.si.

  Marija Medič   Diana Govekar

26. Mednarodno srečanje 
gobarjev na Rogli   Gobarji na Rogli  
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Jesenski zavitek z gobami 
Za nadev potrebujemo: 300 g mletega 
piščančjega mesa, dve žlici olja ali 
masti, 1 jajce, 1 večjo čebulo, 2 sveži 
papriki, par strokov česna, približno 500 
g svežih gob, žlico sesekljanega peterši-
lja ali drobnjaka ter nekaj žlic kisle sme-
tane in doma pripravljeno ali kupljeno 
vlečeno testo.
Na maščobi svetlo prepražimo čebulo, 
dodamo drobno narezano papriko in 
pražimo nekaj minut, da se malo zmeh-
ča. Dodamo narezane gobe, sesekljan 
česen in še nekaj minut pražimo. Malo 
ohladimo in zmešamo s piščančjim me-
som, ki smo mu primešali jajce in peter-
šilj. Solimo in popramo po okusu. 

Vlečeno testo do polovice premažemo 
z nadevom in zvijemo. Po želji zavitke 
premažemo s kislo smetano, da bodo 
bolj hrustljavi. 
Pečemo približno 40 minut pri tempera-
turi 190 °C. 
Preizkušeno je zavitek zelo dober.  
Pa dober tek!

  Marinka Livk 
  Pixabay
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Golažijada 2025 v Zapotoku
27. septembra 2025 smo člani Turi-
stičnega društva Zapotok znova po-
vabili kuharske ekipe na tekmovanje 
v kuhanju golaža, obiskovalce pa na 
navijanje in druženje. Izzivu se je 
odzvalo 14 ekip, ki so prispele dobre 
volje, z zanimivimi rekviziti, vsaka s 
svojim kuhališčem ter seveda začim-
bami in drugimi skrivnimi sestavi-
nami. Udeležencem iz bližnje okolice 
so se pridružile tudi ekipe iz drugih 
občin in regij Slovenije. K udeležbi so 
jih pritegnili različni vzgibi, fantje iz 
ekipe Fantovščina so seveda prazno-
vali zadnje dneve na svobodi svojega 
člana Roka. Dekleta z imenom Kure 
ob kotlu so se veselile novo pridoblje-
ne diplome svoje članice. PDG Golo so 
preizkušali svoje veščine zunaj uni-
forme, pa vendar tudi z ognjem. 

Dogodek so popestrile igre brez meja, 
v katerih je svoje spretnosti v hoji na 
hoduljah, streljanju s fračo in v metu 
podkve preizkušalo kar devet ekip. 
Zmagala je mladost – ekipa, ki je 
zaupala vase in si nadela ime Zma-
govalci, vendar le za las pred izkuše-
nejšo konkurenco. 
Veliko navijačev je dodatno ogrelo 
vzdušje, zato tudi oblačen, meglen 
in dokaj mrzel dan ni mogel do ži-
vega zabavi in dobre hrane željnim 
obiskovalcem. Ko je po dobrih treh 
urah vsebina kotličkov vse bolj dišala 
in smo radovedneži kukali pod prste 
ustvarjalcem, so prišle na vrsto tudi 
brbončice. Najprej seveda štiričlanski 
komisiji, ki je pod vodstvom Zuhre 
Jovanovič preizkusila vse dobrote in 
se tudi na podlagi vizualnih vtisov 

odločila za zmagovalce. Tokrat je prvo 
mesto pobrala zagnana ekipa Kure ob 
kotlu, drugi mesto je šlo domačinom 
Balinarjem iz Zapotoka (Franculek) 
in tretje mesto Društvu upokojen-
cev Notranje Gorice Plešivica. Drugi 
preizkuševalci smo se zapodili med 
slastne kotličke ter imeli priložnost 
poskusiti odlične in tudi inovativne 
golaže, na primer takšnega z dodat-
kom sliv in čokolade pa tudi pico z 
nadevom golaža.
V Zapotoku je znova potekal edin-
stven kulinarični in družabni do-
godek, ki je potrdil, da je Golažijada 
vsako leto večja in bolj slastna.

  Tatjana Orhini Valjavec 
  Roman Anžič
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TD Krim na ekskurziji po Notranjski
Po izpeljani prireditvi Kmečki praznik pod Krimom smo 
se naslednjo soboto člani TD Krim odpravili na ekskurzi-
jo. V vseh letih delovanja društva smo si ogledali že skoraj 
vso Slovenijo, bili smo tudi v Italiji, na Češkem, v Avstriji 
in na Hrvaškem, ostal pa nam je še del Slovenije, ki ga še 
nismo obiskali, in sicer Notranjska. Odločili smo se, da si 
ogledamo Bloke – Muzej Bloški smučar, Bloško oz. Volčje 
jezero in grad Snežnik. V soboto, 6. septembra 2025, smo 
se ob 8. uri z avtobusom odpeljali proti Notranjski. Prvi 
postanek za jutranjo kavico smo izbrali na Turjaku ter 
se nato odpeljali proti Blokam, kjer smo si ogledali Mu-
zej Bloški smučar. Po ogledu muzeja smo se odpeljali do 
bližnjega Bloškega oziroma Volčjega jezera. Tam smo si 
privoščili malico in si ogledali jezero z okolico, ki je zara-
di mnogo posebnih lesenih skulptur zelo zanimivo. Kdor 
je želel, je lahko opravil tudi kratek sprehod okoli jezera 
ali pa si privoščil kavico ali osvežilno pijačo.  
Pot nas je nato peljala do gradu Snežnik. Po ogledu gradu 
smo se odpravili še na pozno kosilo in nato pot nadalje-
vali do doma. V večernih urah smo se polni lepih vtisov 
vrnili domov in se že pogovarjali, kam nas bo pot vodila 
na naslednji ekskurziji. Čeprav je Slovenija majhna, je 

ostalo še veliko krajev, ki si jih je vredno ogledati. Za 
nami je še ena lepa ekskurzija in videli smo še en del naše 
Slovenije. 

  Darja Modic

  Pri Bloškem jezeru  

  Veselje zmagovalne ekipe - Kure ob kotlu    Nasmejana ekipa Fantovščina  
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Izlet Društva upokojencev Ig na Brione
Tokrat smo si v v Društvu upokojencev Ig za jesenski izlet 
izbrali Narodni park Brioni (NP Brioni). Na pot smo se 
odpravili že zelo zgodaj, ob 5.30 smo šli izpred Gasilskega 
doma Ig. Vožnja proti Kopru in naprej do hrvaške meje je 
potekala tekoče. Po krajšem postanku na Ravbarkomandi 
za prvo kavico smo pot nadaljevali do Fažane. Ob 9. uri 
smo se vkrcali na ladjo, ki nas je popeljala na Veliki Brion. 
To je največji otok v NP Brioni, ki ga sestavlja 14 otokov. 
Tam smo se prepustili lokalni vodnici, ki nam je slikovi-
to predstavila zgodovino otočja. V času Jugoslavije je bilo 
otočje razen Velikega Briona zaprto območje. Danes na 
otočju ni stalno živečega prebivalstva razen turistov, ki 
so nastanjeni v dveh hotelih, preostali štirje pa so zaprti 
in prepuščeni zobu časa. Tu je tudi igrišče za golf. Delavci 
parka se vsak dan vozijo s celine. 
Pozneje smo se vkrcali na vlakec in se popeljali po oto-
ku. Od nekdanjega safari parka je ostalo bore malo. Videli 
smo nekaj prosto živečih živali, živalskega vrta pa ni več. 
Živali so pomrle in so zdaj nagačene na ogled v muzeju. 
Ogledali smo si tudi tamkajšnje kamnolome, arheološke 
izkopanine in bujno mediteransko rastlinje. Posebnost je 
oljka, ki je po besedah vodnice stara več kot 1.500 let. 
Otok je dokaj dobro vzdrževan, imeli pa smo to smolo, 
da je bilo v noči pred našim prihodom močno neurje, kar 
se je precej poznalo. Po ogledu smo imeli nekaj prostega 
časa za individualne oglede in okrepčilo. Otok smo za-
pustili v opoldanskih urah. Za konec smo imeli v konobi 

blizu Pazina odlično pozno kosilo ob domači glasbi. Na Ig 
smo se polni vtisov vrnili ob 19. uri. Nasvidenje spomladi!

  Dušan Petrič

P. S. V DU Ig izvajamo številne dejavnosti. Vabimo  upo-
kojence/ke, da se nam pridružite. Skupaj lahko pomladi-
mo odbore in nadaljujemo naše delo. Pridružite se lahko 
tudi mešanemu pevskemu  zboru. Vabljeni!

Zavod Zlata mreža, ki izvaja pro-
jekt Prostofer, je v sodelovanju z 
Zavarovalnico Triglav za voznike – 
prostoferje in prostoferke – pripravil 
brezplačne interaktivne delavnice iz 
cestno prometnih predpisov (CPP)  
po večjih krajih Slovenije. Občina 
Ig je projekt Prostofer začela maja 
2022. Gre za trajnostni vseslovenski 
prostovoljski projekt za mobilnost. 
Projekt na eni strani povezuje sta-
rejše osebe, ki ne zmorejo več voziti 
same ali uporabljati javnih, plačljivih 
prometnih sredstev, potrebujejo pa 

prevoz, in na drugi strani starejše 
aktivne voznike, ki jim radi prisko-
čijo na pomoč. Osvežitvena delav-
nica CPP, ki je trajala dobro uro in 
pol, vodil pa jo je učitelj varne vožnje 
in predavatelj Manuel Pungertnik, 
je potekala v Ljubljani 26. 8. 2025. 
Res je bilo zanimivo videti, kako smo 
številni udeleženci na zastavljena 
vprašanja iz vsakodnevnih primerov 
vožnje kljub dolgoletnim izkušnjam 
različno odgovarjali z dvigom barv-
nih kartončkov, ki smo jih prejeli 
pred začetkom. 

Predavanje je bilo zanimivo in ob 
spreminjanju predpisov, pravil, ce-
stne infrastrukture in slabi prometni 
kulturi tudi dobrodošlo. Ob koncu 
smo poleg koristnih nasvetov prejeli 
še knjižico Kdo ima prednost.

  Sonja Cimerman  
  Arhiv zavarovalnice Triglav

Delavnica CPP za prostoferje 

Če potrebujete prevoz, pokličite 
na brezplačno številko 080/10-10. 
Če se želite tudi vi vključiti v ekipo 
Prostoferjev Iga in pomagati nekaj-
krat na mesec opraviti brezplačen 
prevoz z vozilom v lasti občine, pa 
svojo odločitev sporočite na Občino 
Ig, tel. 01/2802-310 ali na e-mail: 
polona.skledar@obcina-ig.si. Veseli 
bomo vašega sodelovanja!
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Proslava: Mi pa nismo se in  
se ne bomo uklonili

Društvo Odmev Mokrca je v soboto, 
13. 9. 2025, ob 12. uri v spominskem 
parku v Petelinovih dolinah orga-
niziralo tradicionalno vseslovensko 
spominsko srečanje ob 82. obletnici 
ustanovitve prvih slovenskih parti-
zanskih udarnih brigad. 
Med drugo svetovno vojno so se na 
območju Mokrca ljudje združili in us-
tanovili partizanske udarne brigade z 
namenom, da se uprejo okupatorju – 
italijanskemu in nemškemu fašizmu. 
Petelinove doline v objemu mokrških 
gozdov so nudile varno zavetje Mo-
krški četi, Krimskemu bataljonu, 
Tomšičevemu bataljonu, Šercerjevi 
brigadi in ne nazadnje 10. ljubljanski 
brigadi. Bile so drugi dom uporniš-
kemu partizanskemu gibanju, ko so 

ga tujci pohlepno pregnali iz doma-
čih vasi in mest. Pričakovali so, da 
se bomo zlomili, uklonili njihovi sili, 
a se nismo. Naš narod, označen za 
narod hlapcev, se je kot David uprl 
mnogo močnejšemu nasprotniku ter 
v boju proti zlu 20. stoletja obstal na 
strani zmagovalcev.
Na slovesnosti smo slišali kar nekaj 
pesmi, ki so nastale v času vojne in 
so zapuščina partizanskega boja. 
Največja zapuščina je zagotovo svo-
boda, vendar je že dolgo nimamo več 
za samoumevno. Z vrednotami, kot 
so tovarištvo, solidarnost, humani-
tarnost, požrtvovalnost in pogum, 
je svoboda srčika vrednot narodno-
osvobodilnega boja. Vse te vrednote 
vejejo tudi iz partizanskih pesmi. 
Veseli smo, da se vsako leto znova 
zberemo in skupaj ohranjamo spo-
min na dogodke druge svetovne voj-
ne, ki so pomembno sooblikovali naš 
narod. Iskrena hvala županu Občine 
Ig Zlatku Useniku za slavnostni go-
vor. Zahvaljujemo se tudi vsem pred-
stavnicam in predstavnikom različ-
nih organizacij, predsedniku Zveze 
združenj borcev za vrednote NOB 
Marjanu Križmanu, Partizanskemu 
pevskemu zboru, ki je pod vodstvom 
Aline Kolomiets in ob spremljavi 
Branka Sladiča na harmoniki zapel 

pesmi, ter Spominski četi KZD Franca 
Rozmana Staneta. Posebna zahvala 
gre tudi praporščakom, harmonikar-
ju Jakobu Prelestniku, ki nas vedno 
znova navduši s svojim vrhunskim 
igranjem, Timoteju Gregoriču za po-
vezovanje programa, Maticu Virantu 
za čutno recitacijo pesmi in predse-
dniku našega društva Juriju Kogoju 
za spodbudne besede.

Iskrena hvala vsem, tudi tistim, ki 
ste ostali do zadnjega in pomagali 
pospraviti prostor. Vedno ste pri- 
pravljeni priskočiti na pomoč, s či-
mer izkazujete in živite vrednote 
narodnoosvobodilnega boja – tova-
rištvo, solidarnost in medsebojno 
pomoč. S svojo prisotnostjo ohran- 
jamo spomin na boj, njegov pomen 
in vrednote. Hvala, ker se tega za-
vedate. Danes, ko v bližini ponovno 
poslušamo o vojnih grozotah in vse 
večji razdvojenosti med ljudmi, so te 
vrednote še posebej dragocene. Osta-
nimo ljudje z vrednotami narodno- 
osvobodilnega boja – da bomo vedno 
pripravljeni pomagati drug drugemu, 
ko bo to potrebno.

   Marjana Rojec, Društvo Odmev Mokrca
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Cirilov pohod – tradicija, ki povezuje
Tudi letos smo uspešno izvedli Cirilov pohod z več kot 
50 pohodniki! Dogodek smo izpeljali že četrtič, saj želi-
mo ohraniti spomin na našega dolgoletnega in srčnega 
člana, ki je bil srce in duša Društva Zapotok. Bil je človek 
z veliko vnemo za delo in skupnost, zato ga počastimo 
vsako leto.
Pohod se je začel ob 9. uri zjutraj pri RTC Zapotok, od 
koder smo krenili proti Marijini cerkvi na Kureščku. Na 
tamkajšnjem pokopališču smo položili ikebano in si vze-
li minuto za tiho zahvalo. Nato smo pot nadaljevali levo 
mimo cerkve in proti Purkačam. V gozdu blizu Purkač 
smo znova zavili levo po hribu nazaj proti Zapotoku. Na 
čudoviti gozdni poti nas je ves dan spremljalo čudovito 
vreme. Ob poti smo opazili tudi neverjetno število gob, 
tako da je marsikdo odnesel domov še »material« za 
popoldansko malico. Letos so se pohoda udeležili tudi 
nekateri otroci, kar nas je še posebej razveselilo, saj so 
dokazali, da ne obstaja starostna meja za tak podvig. Po-
hod je bil namreč dolg približno 10 kilometrov in je trajal 
okoli tri ure. Končali smo ga pri RTC Zapotok, kjer nas je 
Špela Purkart pričakala z obilnim in okusnim kosilom, ki 

smo si ga vsi več kot zaslužili.
Zahvaljujemo se vsem pohodnikom za udeležbo in obilico 
dobre volje, hkrati pa vas vabimo na naš naslednji Stoj-
kov nočni pohod, ki bo potekal 3. 1. 2026.

   Klemen Krek

 Strm klanec proti vrhu Kureščka  

  Župan Zlatko Usenik med nagovorom  
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Jalnovi Bobri v luči sodobnih 
arheoloških raziskav
V četrtek, 25. septembra, je v hiši 
Morostig potekal literarni večer, 
posvečen enemu osrednjih klasičnih 
del slovenske književnosti – trilo-
giji Bobri pisatelja Janeza Jalna. Gost 
večera je bil arheolog dr. Anton Ve-
lušček, dolgoletni raziskovalec ko-
lišč na Ljubljanskem barju in avtor 
uvodne besede k zadnji izdaji Bobrov 
(Celjska Mohorjeva družba). Pogovor 
je vodil Rok Kušlan, pripovedovalec, 
avtor in radijski ustvarjalec, znan po 
svojem kritičnem humorju in kul-
turnih projektih, ki je z vprašanji 
odlično povezoval literarno in arheo-
loško perspektivo.

Osrednja tema večera je bilo razmer-
je med literarno pripovedjo in znan-
stvenimi spoznanji. Jalen je Bobre 
pisal v štiridesetih letih prejšnjega 
stoletja, potem ko je skoraj desetle-
tje intenzivno proučeval literaturo 
in raziskovalno zgodovino kolišč. 
Temeljito je prebiral Dežmana, Mül-
lnerja, Šmida, Ložarja in druge av-
torje ter postal za svoj čas presenet-
ljivo dober poznavalec problematike 
Ljubljanskega barja in koliščarjev. 
Navdih za delo je črpal tudi iz oseb-
nih stikov z okoljem, ko je služboval 
kot župnik v Notranjih Goricah.
Dr. Velušček je izpostavil, da je Jal-
nova literarna vizija izjemno močna, 
vendar ne brez odstopanj od znan-
stvenih dognanj. Vsa kolišča je na 
primer postavil v isti čas, čeprav da-
našnja arheologija kaže, da je poseli-
tev Barja potekala v valovih skozi več 
tisočletij – naselbine so nastajale, 
bile zapuščene in se ponovno pojav-
ljale na drugih lokacijah. Presenetlji-
vo je tudi, da je Jalen Ižanska kolišča, 
ki jih je v 19. stoletju raziskoval Dra-
gotin Dežman in ki so najobsežnejša 
izkopavanja na Barju, uporabil le kot 
stransko prizorišče, čeprav bi jim 
glede na pomen lahko namenil osre-
dnjo vlogo.

Jalen je v dogajanje vključil tudi nove 
lokacije, kot je današnja Rožna do-
lina, kjer arheoloških dokazov za 
kolišča sicer ni. Osrednji »oder« 
trilogije je tako postavljen na seve-
rovzhodni del Ljubljanskega barja. 
Prav tako je svoja kolišča umestil 
na sredino jezera, medtem ko so 

bila naselja v resnici vedno ob ro-
bovih, na območjih občasnih poplav. 
Takšna romantična predstava o na-
seljih sredi jezerske gladine izvira iz 
19. stoletja, ko so po odkritju kolišč v 
Zürichu napačno rekonstruirali hiše 
na velikih lesenih ploščadih po vzoru 
etnografskih podatkov iz Azije.
V časovni umestitvi si je Jalen pri-
voščil nekaj umetniške svobode: po-
nekod prehiteva tehnološki razvoj 
in meša bakreno ter bronasto dobo. 
Vseeno pa se skozi trilogijo jasno vidi 
napredek – od menjavanja kamnitih 
in kovinskih sekir do širše uporabe 
kovin ob koncu zgodbe. Posebej za-
nimivo je, da Jalen nikjer ne omenja 
železa, kar je povzel po takrat veljav-
nih znanstvenih dognanjih.
Zanimiva je tudi razlika v razumeva-
nju preživetvenih strategij. V Bobrih 
ima glavno vlogo lov, medtem ko 
danes vemo, da so bili koliščarji na 
Barju prvi poljedelci na tem prostoru. 
Poljedelstvo – gojenje žit in lanu – 
sicer omenja, a ga potisne v ozadje 
lova in ribolova. Takšna predstava 
pravzaprav dobro izraža razumeva-
nje raziskovalcev v Jalnovem času, 
saj je tudi Dežman kljub najdbam 
žrmelj sklepal, da morda niso bile 
nujno namenjene mletju žit.
Pogovor se je dotaknil še Jalnovih 
opisov pokopov, za katere arheolo-
gija še nima neposrednih dokazov, 
ter družbenih razmerij – evropske 
najdbe namreč ne potrjujejo mno-
goženstva, ki ga pisatelj pripisuje 
koliščarjem. Resničnejša slika se bo 
oblikovala šele, ko bo odkrito kakšno 

koliščarsko grobišče, ki bi nam lahko 
ponudilo vpogled v družbeno uredi-
tev in pogrebne prakse. Kljub vsemu 
dr. Velušček ocenjuje Bobre kot izje-
mno delo, ki je za svoj čas presegalo 
okvir slovenske književnosti in pus-
tilo trajen vpliv. Edini element, ki ga 
označuje za nekoliko pretiranega, je 
srečanje koliščarjev z Argonavti. Ob 
ponovnem branju pa mu je postalo 
jasno, da Jalen ni tako strogo sle-
dil arheološkemu vedenju, kot se je 
morda zdelo prej – in prav v tem se 
kaže moč literature, ki prepleta zna-
nost in domišljijo.

Večer v Morostigu je znova pokazal, 
kako lahko literatura in arheologija 
skupaj bogatita naše razumevanje 
preteklosti. Jalnova trilogija, čeprav 
napisana pred več kot osmimi dese-
tletji, ostaja živa vez med raziskova-
njem in pripovedovanjem ter nas še 
danes spodbuja k razmišljanju o tem, 
kako zgodbe oblikujejo naš odnos do 
dediščine.

Naslednji literarni večer v Mo-
rostigu bo v četrtek, 9. oktobra, 
ob 18.30. Tokrat se bomo posve-
tili Bobrom v sodobni preobleki – 
stripovski reinterpretaciji klasike 
Janeza Jalna, ki sta jo ustvarila 
Tadej Golob in Peter Škerl. Vablje-
ni, da spoznate, kako se zgodba 
koliščarjev na Barju bere preko 
sodobnega medija.

   Manja B. J. Žejn, občinska uprava
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Nastop na reviji upokojenskih zborov
Tam sem jaz doma,
kjer je pesem,
kjer lepo pojo,
tam dom je moj.
(G. Strniša)

Območna zveza društev upokojencev 
Ljubljana Vič-Rudnik je v soboto, 6. 
9. 2025,  v sodelovanju z DU Trnovo 
že 12. priredila revijo pevskih zborov 
upokojencev. V Antonovem domu 
na Viču se je predstavilo osem zbo-
rov, tudi mešani pevski zbor našega 
društva z zborovodjem Klemnom Je-
rincem.
Zapeli so največ ljudskih pesmi v 
različnih priredbah. Te pesmi so 
vselej lepa vez s preteklostjo.
Tovrstna revija ni le priložnost za 
nastop, ampak je tudi kraj izmenjave 
izkušenj med pevci in drugimi člani 
društev. 
Predsednik Območne zveze DU Lju-
bljana Vič-Rudnik Miran Jarc je v 
nagovoru poudaril skrb za nadaljnje 
delovanje zborov upokojencev, ki so 
največji glasniki naše ljudske pesmi. 
Zbori imajo težave z ohranjanjem in 

pridobivanjem članov ter s financira-
njem. Večina pevcev namreč sredstva 
za nastope zbira tudi iz svojih žepov. 
Petje v zboru ima pomembno vlogo 
tudi za ohranjanje socialnih stikov. 
Ne iščejo pevcev z najboljšim poslu-
hom, najbolj pomembno je, da človek 
rad poje. Ob petju se razvija občutek 
pripadnosti in ponuja možnost za 
aktivno preživljanje prostega časa.

Pevcem našega zbora želimo tudi 
v tej sezoni predvsem zdravje in 

obilo dobre volje na vajah in nasto-
pih, zborovodji Klemnu pa, da še 
naprej s takim posluhom za medge-
neracijsko sodelovanje uspešno vodi 
zbor. Zahvaljujemo se jim za lepo 
promocijo našega društva povsod, 
kjer zbor nastopa.

  Darinka Mazi Batagelj     Franc Pestotnik

Ižanska godba na čolnarskih bojih
V nedeljo, 7. septembra 2025, so pri Prulskem mostu v 
Ljubljani potekali čolnarski boji. Tradicija teh bojev na 
Ljubljanici sega že v davno leto 1092, ko so nastali z na-
menom, da bi krakovski ribiči in trnovski čolnarji imeli 
priložnost razrešiti svoje zamere.
»Gotovo ni samo gol slučaj, ampak ima stvar svoje tehtne 
vzroke, da se nanaša jedno najstarejših poročil, ki jih imamo 
o Ljubljani, ravno na ljubljanske čolnarje. Poroča se namreč, 
da so leta 1092., meseca majnika, priredili mestni očetje lju-
bljanskim čolnarjem neko čolnarsko tekmo na Ljubljanici ter 
obljubili troje daril: tovor Vipavca, tri vatle sukna in par no-
govic. Za prvo darilo sta se potegovala po dva in dva čolnarja 
v majhnih čolnih z dvema in dvema veslačema. Čolnar, ki se je 
potegoval za prvo darilo, je moral, na rivcu svojega čolna sto-
ječ, z dolgim drogom v roki pahniti svojega nasprotnika v vodo. 

Darilo je dobil tisti, ki je do zadnjega vztrajal. Za drugo in tretje 
darilo pa so se skušali v veslanju. Za darilo namenjeno sukno 
in nogovice so visele iznad najstarejšega mostu ljubljanskega, 
iznad sedanjega Hradeckega mostu. Kdor je prvi priveslal do 
njih, tistega so bile.« - Vrhovec, I. (WikiVir 2015), Čolnarji in 
brodniki na Ljubljanici in Savi, 1895
Tokrat smo bili člani Ižanske godbe z dirigentom Fra-
nom Matićem povabljeni, da tekmovanje popestrimo z 
nekaj koračnicami. Po končani podelitvi nagrad so nam 
gostitelji izkazali hvaležnost s toplim obrokom in pijačo 
v Klubu rečnih kapitanov ter z vožnjo z ladjico po Ljub- 
ljanici.

  Lovro Lipovšek   Blaž Lipovšek
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  Ižanska godba ob Ljubljanici  

  Mešani pevski zbor DU Ig  

  Godbeniki na vožnji z ladjico  
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KD Potepuh vabi na ogled Grenlandije
Kulturno društvo Potepuh Ig je v gledališki sezoni 
2024/2025 spravilo na odrske deske dramsko delo Gren-
landija, ki je že nasmejalo številno občinstvo. V sezoni 
2025/2026 bomo nadaljevali uprizoritve v domači dvorani 
in po Sloveniji. Da smo komedijo Grenlandija lahko us-
pešno uprizorili, se iskreno zahvaljujemo donatorjem, ki 
so nas finančno podprli: Kožak  d.o.o. Ig, Kavarna Stude-
nec d.o.o., Dolinšek Transport d.o.o., Komet-Bar d.o.o., 
Vzajemna d.v.z., Petkovšek Vinko s.p., Gobut d.o.o., Šu-
šteršič Anton s.p., Lekarna Ig d.o.o., Moj kamin d.o.o., 
Lenič Blaž s.p. in Občina Ig. Še enkrat iskrena hvala.

Komedija Grenlandija je umeščena v sodobni trenutek ter 
se poigrava s fenomenom in grožnjo današnjega časa, z 
demenco. Zgodbo o razpadli družini, v kateri ni več pra-
vih, iskrenih vezi, temveč odnose narekuje denar, avtor 
spretno poveže z današnjim družbenim trenutkom, ko 
goljufija in utaja davkov postajata nacionalna dejavnost. 

Počasi se že rojeva tudi nova predstava, katere naslov naj 
bo še nekaj časa skrivnost.

Vabljeni!

   Janez Cimperman, KD Potepuh 
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Vse, ki imate radi gledališče in komedije, vabimo v 
Dom kulture Ig na ogled predstave:
– v petek, 14. 11. 2025, ob 19.30 uri 
– v petek, 28. 11. 2025, ob 19.30 uri  
– soboto, 12. 12. 2025, ob 19.30 uri 
(Cena vstopnic je 10 €.) 
Za mlade do petnajstega leta so vstopnice 
brezplačne. Vstopnice lahko rezervirate na  
tel. 031/619-197, Marica Zupan, 041/400-650, 
Janez Cimperman, ali pri članih KD Potepuh. 

Novice iz 
knjižne police
Elizabeth Gilbert:  
Pečat stvarjenja

»In kaj je pri vsem tem znanju in bo-
gastvu naredila s svojim življenjem? 
Bila je avtorica dveh obskurnih knjig 
o briologiji – knjig, po katerih svet ni 
ravno hlepel –, zdaj pa je pripravljala 
tretjo. Še nikoli se ni niti za trenutek 
vpregla v dobro drugega človeka, z 
izjemo svojega sebičnega očeta. Bila 
je devica, vdova, sirota, dedinja, stara 
gospa in trapa brez primere. Mislila 
je, da veliko ve, pa ni vedela ničesar. 

Ničesar ni vedela o sestri. Ničesar 
ni vedela o samožrtvovanju. Ničesar 
ni vedela o moškem, s katerim se 
je poročila. Ničesar ni vedela o ne-
vidnih silah, ki so krojile njeno živ-
ljenje. Vedno se je imela za žensko, 
polno dostojanstva in posvetnega 
znanja, v resnici pa je bila tečna 
starajoča se knežna – že prej slana 
kot rosa –, ki še nikoli v življenju ni 
tvegala ničesar vrednega in še ni-
koli ni šla dlje v svet od umobolni-
ce v Trentonu, v državi New Jersey. 
Ta klavrni popis lastnega življe-
nja bi moral biti zanjo neznosen 
– začuda pa ni bilo tako. Po svo-
je ji je celo odleglo. Njeno dihanje 
se je upočasnilo. Njen kompas se je 
prevrtel do konca. Mirno je obse-
dela, z rokami v naročju. Ni se zga-
nila. Prepajala se je z vso to novo 
resnico, ne da bi trenila z očesom.« 
Pečat stvarjenja je očarljiva zgodba 
o Almi Whittaker – izjemno bistri in 
radovedni botaničarki iz 19. stoletja. 
Vzgajana na posestvu Bela poljana v 
Pensilvaniji med knjigami in rastli-
nami sledi ljubezni do znanosti in 
išče ljubezen med ljudmi. Njena pot 
jo vodi od raziskovanja mahov do 
daljnega Tahitija, od bolečih izgub 
do miru in notranjega izpolnjenja. 
Roman Elizabeth Gilbert je hkrati 

zgodovinska freska, zgodba o znan-
stveni strasti in globoko osebno 
iskanje – prava poslastica za vse, 
ki obožujete pametne, ganljive in 
poglobljene pripovedi. 
 (Prevedla Vesna Velkovrh Bukilica)

Priporočajo knjižničarji Knjižnice 
Prežihovega Voranc

 Priporočeno branje za odrasle
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Majhne nogice,  
veliki koraki

Septembra smo v skupinah Veverice, Mravljice in Lisič-
ke pozdravili naše najmlajše nadobudneže. Prvi dnevi v 
vrtcu so polni novih doživetij – raziskujemo igralnice in 
igrače, navezujemo prve prijateljske stike ter odkrivamo, 
da je vrtec prijeten in varen prostor. Skupaj se igramo, 
pojemo pesmice, se veliko crkljamo in ustvarjamo tre-
nutke, ki nam dajejo prijetne občutke.

    Strokovne delavke VVO Ig
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Uvajanje otrok  
v enoti Hribček
September je pri skupini Bibe v enoti Hribček minil v zna-
menju uvajanja otrok v vrtec. Otroci so pogumno vstopili 
v novo obdobje. Z novimi prijatelji so raziskovali okolje in 
se veliko igrali. Uvajanje otrok v vrtec je lahko izziv, a z 
zadovoljstvom lahko potrdim, da so otroci to pomembno 
prelomnico doživeli kot prijetno izkušnjo. 

  Urša Tegelj    Strokovne delavke VVO Ig

Poišči in odkrij 
skrivnostnega junaka
Kdo je knjižni junak s spodaj predstavljeni-
mi emodžiji?

🐶📖💥👮♂🐾✨🕵♂
Kdo je njegov glavni sovražnik?
Kako rečemo zgodbi, ki je prikazana s slikami in 
ilustracijami ter z dialogi v oblačkih, ki skupaj pri-
povedujejo dogajanje?

Odgovore na zastavljena vprašanja oddaj v knjižnici 
do 14. 11. 2025, morda boš ravno ti tisti srečnež, ki 
bo prejel knjižno nagrado. 

    Tadeja Kavčič, Knjižnica Ig

  Male nogice raziskujejo  igrišče  

   Prvo skupno ustvarjanje  
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Koliščarski dan 2025
Osrednji dogodek, ki ga Društvo Fran 
Govekar Ig organizira na področju 
turizma in ga koordinira Projektna 
skupina, je Koliščarski dan. Letos je 
bil že 16. po vrsti, osrednja tema pa 
150 let od odkritja kolišč. Pri orga-
nizaciji in izvedbi delavnic je sode-
lovalo 19 institucij, društev ali posa-
meznikov iz naše in sosednjih občin. 
Veseli smo bili obiska podžupanje 
Občine Ig Zuhre Jovanovič, direktorja 
JZ KP Ljubljansko barje Janeza Kas-
telica ter drugih gostov, predvsem pa 
številnih obiskovalcev, ki so z nami 
postali za en dan koliščarji. 
Organiziranih je bilo 25 delavnic, v 
katerih so uživali otroci in odrasli. 
Delavnice smo razdelili v tri sklope: 
arheološko izkustvene, naravoslovne 
in ustvarjalne delavnice. 
V arheološko izkustvenih delavnicah 
so udeleženci z arheologinjo Pavlo 
spoznavali, kaj delajo arheologi, ter 
v peskovniku ‘izkopavali’ najdbe, jih 
sestavljali in lepili. Spoznavali so tudi 
poklic arheologa, staro opremo in 
izvedeli, kako so izkopavali v starih 
časih. Iz lesenih gradnikov so sestav-
ljali čisto pravi koliščarski voz ter se-
kirice in kladiva. Delavnico že vse od 
leta 2012 vodi Alojz Sever, ki je tokrat 
sodeloval zadnjič, saj mu zdravje ne 
omogoča več aktivnega sodelovanja 
na Koliščarskem dnevu. Za dolgolet- 
no sodelovanje smo se mu zahvalili z 
romanom Padar Žajbelj. V Koliščarski 
kuhinji so spoznavali, kaj so koliščarji 
jedli, ter si zamesili in nad žerjavi-
co spekli koliščarski kruhek. Spekli 
so tudi ribe in meso. S predstavniki 
Oddelka za arheologijo s Filozofske 
fakultete v Ljubljani so izdelovali ko-
liščarske ropotuljice. Preizkusili so se 
v mletju žita na žrmljah. TD Škoflji-
ca je predstavljalo poljedelsko orodje 
koliščarjev ter orodje, s katerim so 
nekoč izkopavali jarke in rezali šoto. 
Udeleženci so poskušali oluščiti lubje 
z brezovega debla z ostrim kamnom, 
kot so to delali koliščarji. Ogledali 
so si različno poljedelsko orodje in 

koliščarska rezila. S predstavnicami 
OŠ Ig so sešili vrečke, ki so jih prej 
s cvetovi pobarvali. Na delavnici DFG 
Ig je bil prikazan star način tkanja, 
udeleženci so si izdelali manjše za-
pestnice in šivali obeske z motivi 
'najdb'. Predstavniki Občine Ig so 
predstavili Morostig – hišo narave in 
kolišč. Letos smo prvič obiskovalcem 
ponudili možnost, da so po ugodnejši 
ceni, če so prišli na Koliščarski dan, 
lahko obiskali tudi koliščarsko vas na 
Barju in obratno. Kar 15 obiskovalcev 
je izkoristilo to možnost. TD Škofljica 
je predstavilo tudi izročilo obdelave 
lanu. Obiskovalci so videli, kako nas-
tane predivo in iz prediva nit. 
Pridružili so se nam tudi kolegi s ko-
liščarskega muzeja v Avstriji (Kura-
torium Pfahlbauten) ob Hodiškem 
jezeru. Pripravili so razstavo replik 
in informativno gradivo.
Tudi naravoslovne delavnice so po-
nujale zanimive vsebine. Z nami 
so bili predstavniki Čebelarskega 
društva Barje ter Čebelarstva Gra-
dišar, ki so predstavili delo čebel, 
njihovo življenje ter opravila čebe-
larja. Predstavniki Krajinskega parka 
Ljubljansko barje so predstavili igro 
z najdbami in posebnostmi Ljubljan-
skega barja. Tehniški muzej Slove-
nije Bistra je predstavljal metulje 
na barju. V ustvarjalnih delavnicah 
so si udeleženci izbrali koliščarsko 
ime. Za navdih so bila imena juna-
kov Jalnovih Bobrov. CUDV Draga 
deluje v neposredni bližini prizorišča 
Koliščarskega dne, zato vsako leto 
mentorji in gojenci prijazno sode-
lujejo. Udeleženci njihove delavnice 
so si izdelali svojo igro z imenom 

moja zgodba v vrečki. Z različnimi 
igrami so obiskovalcem polepšali 
dan, dopolnili pa so ga člani PGD Ig s 
koliščarskim tušem. V otroški delav-
nici so najmlajši sestavljali različne 
sestavljanke.  Z DPM Lavrica so si 
spletli zapestnico, z okro in drugi-
mi barvami pa poslikali kožo s ko-
liščarskimi motivi. Izdelovali so tudi 
označevalnike za knjigo.
Več kot 55 ekip je sodelovalo v pri-
ljubljeni igri lov na belega bobra, in 
za vse, ki so streljali z lokom, sta bili 
dve tarči premalo. Na tej delavnici je 
vedno velika gneča, saj se vsi želi-
jo preizkusiti v streljanju z lokom. 
Najbolj navdušeni so se lahko preiz-
kusili tudi v ribolovu, prijazni ribiči 
RD Smuč pa so nekatere popeljali s 
čolnom po ribniku. Članom RD Smuč 
se zahvaljujemo tudi za dovoljenje za 
uporabo njihovega prostora. 
Na glavnem odru so obiskovalci pris-
luhnili predavanju dr. Antona Ve-
luščka o prvih poljedelcih koliščarjih. 
Z Mašo iz JZ KP Ljubljansko barje so 
otroci pa tudi odrasli iskali zaklade. 
Povedali so tudi nekaj besed o Unesco 
dediščini na Ljubljanskem barju. 
Ker je bila tema 150 let od odkritja 
kolišč, sta nas obiskala Martin Pe-
ruzzi in Karl Dežman ter kmetje, ki 
so kopali jarke. V kratkem prizoru 
so prikazali, kako je prišlo do od-
kritja kolišč leta 1875. Poželi so velik 
aplavz in obiskovalci so bili navdu-
šeni, saj so dejansko izkopali najdbe 
(ki smo jih pred tem na koliščarskem 
taboru zakopali). 
Ob 15.00 pa smo si lahko ogleda-
li predstavo Koliščarji z Velikega 
jezera, ki jo je po povesti Janeza 

  Prostovoljci  

  Koliščarske ropotuljice  
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Jalna dramatizirala Alenka Jeraj. V 
predstavi sodelujejo igralke in igral-
ci Mladinske in odrasle gledališke 
skupine Društva Fran Govekar Ig. Na 
ogled je bila tudi razstava Velikanska 
najdba, ki jo je pripravil JZ KP Lju-
bljansko barje. Obiskovalci so si lah-
ko ogledali tudi predstavitveni pano, 
ki smo ga naredili ob 150. obletnici 
odkritja kolišč. 
Tradicionalno so slikarji slikali ko-
liščarske motive, ob glavnem odru pa 
je lovec Andrej Ciber postavil razstavo 
lovnih živali. Člani Društva Zapotok 
so pripravili predstavitev zdravilnih 
rastlin ter izdelavo zobotrebcev in 
košar. Obiskovalci so si lahko kupili 
tudi koliščarske testenine pri gospe 
Juričan. 
Sodelovalo je 65 prostovoljcev, ki 
z nami neutrudno gradijo zgodbo 
V deželi koliščarjev ter namenja-
jo svoj čas in energijo za promocijo 
koliščarjev. Oblečeni so bili v maji-
ce z novo grafično podobo V deželi 
koliščarjev, ki jo je pripravil Primož 
Kos, za kar se mu iskreno zahvalju-
jemo. Vsako leto oblikuje tudi pla-
kate ter načrt delavnic na Koliščar-
skem dnevu. V sodelovanju s Kmetijo 
Smole smo obiskovalcem omogočili 
vožnjo s konjsko vprego, slovesno pa 
so na prizorišče pripeljali goste ter 
Karla Dežmana in Martina Peruzzi-
ja. Zahvaljujemo se jim za popestri-
tev dogodka, še posebej ko se nam 
je pridružil žrebiček. Hvala tudi, da 
so nam posodili bale, ki so pričarale 
pravo vzdušje in omogočile sedišča 
ob glavnem odru. 

Dogodek so finančno podprli: Občina 
Ig, JZ KP Ljubljansko barje, Kig d.d., 
Občina Brezovica, Občina Škofljica, 
Turistična zveza Slovenije, Kožag 
d.o.o., MP5 z Iga, MVA d.o.o., RM 
d.o.o., Janez Mencej s.p., Vrtnarija 
ČOŽ, Andreja Čož s.p., Silvaprodukt 
d.o.o., Dolinšek transport d.o.o., Ke-
ramika Žunko, Vrbljene, Prostornina 
d.o.o., Argeta in drugi. Vsem iskrena 
hvala! Za uporabo travnika za prire- 
ditev se zahvaljujemo Antonu Ba-
lantu, za parkirišče pa Marinki Ču-
den. Tudi tokrat je prevoze s svojim 
kombijem omogočil Matej Remškar 
iz Tomišlja. Za lepe fotografije je po- 
skrbel fotograf Peter Košenina. 
Naše koliščarske aktivnosti lahko 
spremljate na spletni strani DFG 
(www.drustvo.frangovekar.si ali 
www.vdezelikoliscarjev.si) ali na 
Facebooku (Društvo Fran Govekar 

Ig in V deželi koliščarjev). Lahko se 
tudi pridružite projektni skupini Ko-
liščarji. 

Za nami je še en uspešno izveden 
Koliščarski dan in organizatorji smo 
zadovoljni, da nam je ponovno us-
pelo povezati veliko posameznikov, 
društev in institucij, ki se ukvarjajo z 
dediščino koliščarjev. Obiskovalci so 
se zabavali in so obljubili, da pridejo 
tudi prihodnje leto. Vsako leto prip-
ravimo kar nekaj novih delavnic in 
veseli smo, da je poleg vedno novih 
obiskovalcev tudi veliko stalnih. Pri-
družite se nam v deželi koliščarjev. 
Zabavno in zanimivo je! 

  Alenka Jeraj     Peter Košenina

  Veliko zanimanja je bilo za vožnjo s konjsko vprego.  

Skok v prazgodovino – 150 let odkritja  
kolišč na Ljubljanskem barju
Letos obeležujemo 150 let odkritja 
kolišč na Ljubljanskem barju. Ob tej 
priložnosti smo v knjižnici pripravili 
razstavo knjig o koliščarjih. Poznate 
zgodbe o dečku Brinu, Skrivnostni 
piščalki, Radovednem volku in rodu 

Močvircev? Ste vedeli, da so Bobri 
izšli tudi v stripu? O koliščarjih piše-
ta tudi dr. Ernst Kramer v knjigi Lju-
bljansko barje in dr. Anton Velušček 
v knjigi Koliščarji. Pridite v knjižni-
co, oglejte si razstavo, knjige lahko 
tudi prelistate ali si jih izposodite.
Na pot skozi zgodovino koliščar-
jev se lahko podate tudi z družabno 
igro koliščar – ne jezi se, ki zabavno 
združuje učenje in igro.
Danes je dan za delo na polju. Ti in 
ostali koliščarji ste se odpravili vsak 
v svojo smer neba, da poskrbite za 
pridelek, ki raste na tamkajšnjih nji-
vah in gredicah ob jezeru. Zdaj, ko so 

polja obdelana in pridelki pobrani, 
vas čaka dolga pot domov. Kdo se bo 
na kolišče vrnil prvi?

   Tadeja Kavčič, Knjižnica Ig
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150 let od prvih raziskav kolišč – 
praznovanje v Občini Ig
V soboto, 20. septembra 2025, smo v Občini Ig obele-
žili 150-letnico prvih arheoloških raziskav kolišč na 
Ljubljanskem barju – enega najpomembnejših poglavij 
slovenske kulturne dediščine, vpisane tudi na Unescov 
seznam svetovne dediščine.
Popoldne so pred hišo Morostig potekale ustvarjalne de-
lavnice, ki so obiskovalce popeljale v svet prazgodovine. 
Arheologinji  Pavla P. Udovič in Jerica Brečič iz organiza-
cije Arheoved sta skozi poslikavo kože približali motive, 
ki jih poznamo iz arheoloških najdb. Čeprav ne vemo, 
kakšne vzorce so si ljudje dejansko risali na telo, lah-
ko o tem sklepamo iz ohranjenih tetovaž na posameznih 
najdenih telesih, ki so se ohranila iz časa prazgodovine, 
ter iz okrasnih vzorcev na lončenini in drugih predme-
tih. Zavod Heristate je pripravil dve delavnici: na eni so 
udeleženci z reprodukcijami prazgodovinskih žigov po 
neolitskem vzoru odtiskovali vzorce na tekstil in kožo, 
na drugi pa so iz das mase prostoročno oblikovali manjše 
lončke. Popoldanske delavnice so pokazale, da prazgodo-
vina nagovarja vse generacije – otroci so z radovednostjo 
odkrivali prazgodovinske motive, odrasli pa so se navdu-
šeno preizkusili v tehnikah, ki so nekoč oblikovale vsak-
dan naših prednikov.
Večerni del dogodka je potekal v dvorani Centra Ig. Zbra-
ne je najprej nagovoril župan Občine Ig Zlatko Usenik, 
sledila pa je premiera kratkega filma o izgradnji rekon-
strukcije kolišča Morostig. Osrednji strokovni poudarek 
večera je bilo predavanje arheologinje dr. Elene Leghissa 
z naslovom Dragotin Dežman in prvi koraki arheologije na 
Ljubljanskem barju: 150 let Ižanskih kolišč. Predavanje je 
osvetlilo zakulisje Dežmanovih priprav na prva izkopa-
vanja, njegov prodoren način raziskovanja in promovira-
nja tega velikega odkritja ter vtis, ki so ga takratna od-
kritja pustila v strokovni in širši javnosti. Dr. Leghissa je 
svoje predavanje zasnovala na večletnih raziskavah, ki so 
izhajale tudi iz njenega doktorskega dela o Dežmanovih 
izkopavanjih, njihovih lokacijah in njihovem pomenu. 

Hkrati pa je predavanje razkrilo tudi temnejšo plat teh 
zgodnjih raziskav – številni predmeti iz Ižanskih kolišč 
so bili odtujeni in so še danes del tujih zbirk. Misel, da 
dediščina, ki je navdušila takratne lokalne in evropske 
raziskovalce, ostaja razpršena daleč od doma, je hkrati 
ponosna in grenka.
Dan ustvarjalnosti, znanja in praznovanja kulturne de-
diščine smo sklenili s prijetnim druženjem in pogostitvijo 
v koliščarskem duhu. Jubilej nas je spomnil, da dediščino 
ne le ohranjamo, ampak jo tudi na novo soustvarjamo. Od 
tega, kar delamo danes za njeno varovanje in predstavi-
tev, je odvisno, kako bodo kolišča razumljena in cenjena 
čez naslednjih 150 let. Kulturna dediščina je zato navdih 
za prihodnost – način, kako kot skupnost ustvarjamo 
znanje, identiteto in vrednote, ki bodo nagovarjale tudi 
prihodnje generacije.

    Manja B. J. Žejn, občinska uprava

  Popoldanske delavnice pred Morostigom,   
  Zavod Heristate in Arheoved  

  Predavanje dr. Elene Leghissa  

Vabimo vas na predavanje v sklopu  
predavanj Barje, ali te poznam, z naslovom

150 let od odkritja kolišč 
in dediščina Karla Dežmana,
v ponedeljek, 13. oktobra 2025,  

ob 19.00 v dvorani Centra Ig.
Predavatelj: dr. Anton Velušček

S predavanjem dr. Antona Veluščka končujemo 
praznovanje pomembne obletnice – 150 let od 
odkritja kolišč. V tem letu smo vam predstavili 

pomembno dogajanje ob izkopavanjih v 
letih 1875–1877. Na predavanju se bomo 

sprehodili po zgodovini raziskovanja kolišč na 
Ljubljanskem barju. 

Vabljeni!

Društvo Fran Govekar
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Zdaj še majhni zobčki iz 
jame Velika Pasica 
Raziskave v jami Velika Pasica na 
Gornjem Igu pri Ljubljani segajo vsaj 
180 let v preteklost. Najprej so jo 
verjetno raziskovali iz radovednosti, 
potem pa zaradi odkritja prvega jam-
skega hrošča drobnovratnika leta 1831 
v Postojnski jami tudi zaradi jamskih 
živali. Prvi zabeleženi obiskovalec 
jame je bil I. Virant, ki se je na koncu 
jame podpisal leta 1841. Sledilo mu je 
še več obiskovalcev, še zlasti zbirate-
ljev jamskih polžev in hroščev, saj so 
bili primerki iz te jame med strokov-
njaki zelo cenjeni. Rezultat je bil, da 
so do leta 1860 iz jame opisali sedem 
vrst novih jamskih polžev in hroščev, 
nekaj desetletij pozneje pa so dodali 
še tri druge vrste. Med njimi je najbolj 
zanimiv hrošček dlakavi brezokec, ki 
je bil kot prvi hrošč iz jame opisan leta 
1853 in je tudi še danes znan le iz te 
jame. Z njegovim nabiranjem so ne-
kateri dobro služili vse do leta 2006, 
ko se je jama zaprla za nepooblaščene 
obiskovalce. Od začetka 20. stoletja so 
jo obiskovali predvsem zbiralci hro-
ščev, ki so jih drago prodajali zbira-
teljem. Obiskovali so jo tudi domačini 
ter jamarski zanesenjaki, ki so jo ura-
dno registrirali in jo podrobno opisali 
15. 5. 1927 pod zaporedno številko 75, 
kot jo vodijo še danes v katastru jam 
Slovenije. 

Bolj po naključju sem takoj po no-
vem letu 2000 odprl novo poglavje 
raziskav. Takrat sem s sinom obiskal 
jamo in iz radovednosti vzel nekaj 
vzorcev živalc iz lužic na dnu jame. V 
teh vzorcih sem odkril številne vrste 
vodnih živali, ki jih po prepričanju 
nekaterih sodelavcev tam sploh ne bi 
smelo biti. Med njimi so bile tudi štiri 
nove vrste drobnih rakcev, ki sem jih 
pozneje podrobno opisal ter rezultate 
objavil v uglednih mednarodnih revi-
jah. Tri vrste so znane le iz Velike Pa-
sice, četrta pa tudi iz bližnjih prodišč 
Iške. Jamo sem obiskal še nekajkrat, 
dokler se nisem leta 2005 odločil za 
bolj podrobne raziskave, kamor so 
bile vključene živali, ki jih vodni curki 
sperejo iz jamskega stropa, pa tudi fi-
zikalne in kemijske lastnosti vode teh 
curkov in način njihovega pretakanja. 
Zaradi drage opreme, ki je bila ob 
tem nameščena v jami, smo na vhod 
jame v soglasju s tedanjim županom 

Iga Janezom Cimpermanom, vaščani 
Gornjega Iga in takratne Agencije za 
okolje (ARSO) spomladi 2006 posta-
vili rešetke. 

Naslednje poglavje raziskav sicer 
sega izven mojega ožjega strokov-
nega področja, sem pa bil pobudnik 
zanje. Med delom v jami sem na-
mreč opazil, da so nekatere skale 
blizu vhoda zelo gladke (spolirane). 
Po pogovoru s strokovnjaki je bilo 
potrjeno, da je to posledica obiskov 
jamskih medvedov, ki so jamo upo-
rabljali kot brlog za zimsko spanje. 
Pozneje so bile v jami Mala Pasica 
najdene tudi njihove polomljene in s 
sigo prekrite kosti, po oceni starejše 
od 20.000 let. Pozneje sem odkril še 
plasti konglomerata – sprijetih prod-
nikov, ki jih prekrije apnenec (siga 
oz. kapniki). Po dolgotrajnih anali-
zah v več laboratorijih se je izkazalo, 
da sta to dve plasti, a različno stari. 
Njun nastanek je povezan z močni-
mi poplavami, ki so v jamo zanesle 
prod, ki se je pozneje strdil v kon-
glomerat. Med prodniki je bilo tudi 
razmeroma veliko zob(čkov) drobnih 
sesalcev, ki ji poznamo kot žužkoje-
de, to so krti in rovke, ter glodalcev, 
ki jih poznamo kot voluharje, miši, 
hrčke ali polhe. V spodnji, starejši 
plasti, so ostanki zobčkov ocenjeni 
na starost med 3 in 2,4 milijona let. 
V zgornji, mlajši plasti, pa med 2,6 
milijona let do približno 130 tisoč 
let. V starejši plasti je bilo ugoto-
vljenih enajst različnih vrst drobnih 
sesalcev, v zgornji pa pet. Največja 
posebnost pa je bila najdba drobne 
vodne živali, imenovane marifugi-
ja, ki v prevodu pomeni »ubežnik 
iz morja«. Njeni najbližji sorodniki 
še danes živijo v morju, kjer jih kot 
drobne zavite cevke lahko opazujemo 
na kamnih v plitvem morju. Predni-
ki so se v daljni preteklosti, merjeno 
v milijonih let, zatekli v jame, kjer 
živijo še danes. Najdba v jami je šele 
druga na svetu, kjer so se ohranili 
njeni ostanki v obliki drobnih cevk 
v sedimentu. To kaže na zelo pestro 
geološko dogajanje v okolici Krima. 
Pred približno 1,8 milijona let je bila 
jama verjetno na nivoju današnjega 
Barja (300 m nad morjem), potem pa 
se je Krimsko pogorje začelo dvigati, 

tako da je danes na višini 665 m nad 
morjem. 

Povzetek: zgodovina jame je zelo 
pestra. Vsekakor je nastala pred naj-
manj petimi milijoni let, doživela 
vsaj dve močni poplavi, ki sta nastali 
med poledenitvami; v njeni okolici 
je očitno mrgolelo drobnih sesalcev, 
ki jih je, potem ko so poginili, voda 
odnesla v jamo, na koncu pa je go-
stila še jamskega medveda. Najdba 
fosilnih cevk marifugije pomeni novo 
zgodbo, ki bo zaposlila še kakšnega 
raziskovalca. Primer jame Velika Pa-
sica je dokaz, da ni pomembno, kako 
velika je, ampak kako natančno se v 
njej izvaja raziskave. Je edina jama 
na svetu, kjer je na enem mestu po-
tekalo toliko različnih raziskovanj. To 
se izraža v številu na novo opisanih 
kopenskih in vodnih živalskih vrst, 
trajanju in raznovrstnosti ekoloških 
raziskav ter v velikem številu fosilnih 
ostankov drobnih živali, tako vodnih 
kot kopenskih. Edinstvena je tudi 
zato, ker je po hidrogeoloških ocenah 
ocenjena kot »suha«, torej brez te-
koče vode, v resnici pa je bilo v jami 
najdenih več kot 30 vrst vodnih živali, 
ki živijo v jamskem stropu v drobnih 
razpokah, napolnjenih z deževnico, 
ter v bližnjem občasnem izviru, ki 
priteka iz jame. 

  prof. dr. Anton Brancelj, upokojeni sodela-
vec na Nacionalnem inštitutu za biologijo
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  Del jamske stene, zglajene od medvedov   
  (izmera 50 x 30 cm)   Foto: A. Brancelj  

  Spodnja čeljustnica polha,   
  obdana s konglomeratom   Foto: A. Mihevc  

  Drobni ostanki cevk marifugije   Foto: A. Mihevc  
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Šteblaji s Kroga – Krogarji, 6. del
Kaj sem našel na Krogu?

Na obeh ognjiščih, predvsem na onem iz leta 2021 (n. v. 
823−824 m), in v bližnji okolici obeh ognjišč (bivališče 
Krogarjev) sem našel v zemlji (globine do okoli 10 cm) 
kovinske predmete (železo) – prevladujejo ročno kovani 
štirioglati žeblji (2 kg) dolžine do 8 cm – in koščke lonče-
nine. Od keramike sem obdržal zanimive fragmente (or-
namenti, tudi barvni emajl), ostalo sem pustil in situ. O 
najdbi prvega ognjišča (n. v. 822 m) septembra 2004 je 
zapis že v moji knjigi Svet med Mokrcem, Mačkovcem in 
Iško – Krvava Peč z okolico, 2011. Takrat sem tam razi-
skoval slab mesec dni, medtem ko so na drugem ognjiš-
ču in okolici obeh ognjišč iskanja trajala več kot dve leti 
(september 2021–maj 2024). To ognjišče sem našel točno 
po sedemnajstih letih od prvega. Množica najdenih žebljev 
je nakazovala, da je bila na Krogu lesena stavba (ali več 
stavb). Sledov rezervoarja za vodo (deževnica, snežnica) 
nisem našel (so hodili po vodo v dolino?). Poleg večjih 
in manjših skal je bila tu uporabljena (delno) ilovica in v 
manjši meri »apno«. Skratka tisto, kar je bilo pri roki. 
Prav gotovo so uporabili tudi smrekovo (in jelovo?) lubje in 
mah. Razdalja med obema ognjiščema je okoli 50 m.
Vzhodno in južno od drugega ognjišča (2021) poteka trasa 
električne napeljave za zaselek Bukovec, pod zahodnim 
robom nad Iško (strmi breg, porasel z bukvijo, deloma s 
smreko) pa vodi navzdol cesta v omenjeni zaselek.
Pri prvem ognjišču (sept. 2004) sem našel tudi ješterle, 
tlak iz peska in apna, položen na ploščatih prodnikih, 
kamnih (iz Iške?!). Pri »drugem« ognjišču (sept. 2021) ni 
bilo sledu o ješterlu.
Ognjišče iz leta 2004 je bilo skromnejše od onega iz leta 
2021: pri drugem sem namreč ob koncu avgusta oziroma v 
začetku septembra 2023 našel levo ob ognjišču (JZ) apneno 
ploščo debeline okoli 1 cm in velikosti okoli 120 x 140 cm. 
Narejena je bila delno na ilovnati zemlji z obilico drobnej-
šega in debelejšega kamenja (velikost tudi več kot 10 cm) 
in manjšo plastjo rdeče ilovice. Na obeh ognjiščih sem na-
šel zanimive fragmente ploščic z ornamenti (reliefi živali, 
drevja). Ploščice so bile v obliki pravokotnika (8 x 14 cm). 
Tudi lokaciji obeh ognjišč sta zanimivi. Tisto iz leta 2004 je 
od zahodnega roba (proti Iški) oddaljeno 22 m, ono iz leta 
2021 pa okoli 15 m od roba zahodnega pobočja. Obe ognjiš-
či sta v zavetrni legi. Ognjišče »2004« je obraslo z drev-
jem drobnega črnega gabra in leske ter je rahlo dvignjeno 
od tal. Obdano je z naravnim kamnom (apnena malta, tudi 
dva kosa lehnjaka  – »lahki kamen«). Ognjišče »2021« 
je bilo dvignjeno (okoli pol metra) od tal, na severnem delu 
je pozneje zraslo pet smrek (prsni premer od 10 do 17 cm).
Na ognjišču »2021« sem poleg kovine (predvsem žeblji, 
ključavnica, nož) in keramike našel tudi ostanke oglja, 
apno, žgane gline, kamnite ploščice (črne) in še kaj. Na 
obeh ognjiščih pa je bila »posebnost«, enake keramične 
ploščice (pravokotnik 8 x 14 cm) z reliefom (drevje, žival), 
kar sem že omenil. V bližnji okolici obeh ognjišč (žeblji 
predvsem na zahodnem pobočju, pod robom in blizu obeh 
ognjišč, kar bi lahko pomenilo, da so domačini po odhodu 
Krogarjev s Kroga podrli poslopja in zmetali lesene dele 
čez rob proti Iški!?) pa so bile zanimive najdbe še: kera-
mika (obdržal le fragmente z okrasjem, emajlirane košč-
ke lončenine in podobno), koščki šivank, malo čevljarsko 

kladivce in seveda tolkalo 
(trkalo, tolkač). Še danes 
je v uporabi tak zvonec na 
vratih (Anglija).
Skupna teža kovine (de-
tektor!) je okoli 3,30 kg; od 
tega samo žebljev za 2 kg. 
Med kovinskimi deli naj 
navedem še pasne spone, 
obročke, nože, cevke, pralca, trnek. Denarja (kovanci) ni 
med najdbami, prav tako ne steklenine. Gotovo nisem edi-
ni, ki sem našel omenjene predmete (šolarji iz Bukovca, 
tako pred drugo svetovno vojno kot prva leta po vojni). 
Vratno tolkalce (trkalo, tolkalo, trkač, tolkač; našel 4. in 11. 
VII. 2022); Slovenski etnološki leksikon, Mladinska knjiga 
2004, 687: uporabljali so ga že Rimljani, pozneje v času 
romanike, gotike in renesanse. Na kmečkih hišah, redka 
naprava; pri nas Primorska, Kranjska, Štajerska, izhaja-
jo v glavnem iz 19. stoletja (tudi G. Makarovič, Slovenska 
ljudska umetnost, Ljubljana, 1981), fotografija vratnega 
tolkalca je z Malega Ločnika, Turjak, 1948.
Od vsega tu zapisanega ostaja vprašanje, kdo so bili Kro-
garji, Šteblaji, od kod in kdaj so prišli v naše kraje, na Krog, 
in kdaj ter kam so najprej odšli s Kroga. Vse, kar sem našel 
na Krogu, tako septembra 2004 kot od septembra 2021 do 
junija 2024, bom pustil v Krvavi Peči pri Srečku Knafelcu. 
(Konec)

    Tomaž Kočar
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  Kovinske najdbe (2022)  

  Ostanki keramike, posebej je   
  zanimiv ornament na pečnici   
  (2022).  

  Tolkalo, najdeno julija 2022  

Pojasnilo na objavo prispevka Morišče 
v Starih Žagah 11. 9. 2025 v glasilu 
Mostiščar

Zapis o morišču na Stari Žagi navaja trditev 
o morišču v Starih Žagah, ki nima nikakršne 
osnove. Na omenjeni lokaciji, ki leži na jasi 
med glavno cesto in nekdanjo logarnico v 
spodnjem delu zaselka, po mojem vedenju ni 
nobenega grobišča. Edino znano grobišče je v 
kilometer oddaljeni dolini, ki seveda ni Stara 
Žaga. Vsakršno sprenevedanje o tem bi pome-
nilo zgolj vztrajanje pri neutemeljenih trdit- 
vah. 

Lado Ambrožič, Stara Žaga pri Golem
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Klicali smo 113 
Kronika Policijske postaje Ljubljana Vič za obdobje  
od 1. 9. 2025 do 30. 9. 2025 na območju Občine Ig

→ Kazniva dejanja: V mesecu sep-
tembru 2025 so policisti s PP Ljubljana 
Vič na območju Občine Ig obravnavali 
pet kaznivih dejanj, in sicer dve kaznivi 
dejanji vloma v osebno vozilo na obmo-
čju Iške ter kaznivo dejanje poskusa vlo-
ma v osebno vozilo, prav tako na obmo-
čju Iške. Obravnavana sta bila še tatvina 
gotovine na območju Kota in kaznivo 
dejanje nasilja v družini na območju Ma-
tene.
Kazniva dejanja so bila obravnavana 
skladno z določbami Kazenskega za-
konika (KZ-1) in ZKP. Policisti v zvezi z 

navedenimi dejanji zbirajo obvestila in 
izvajajo nadaljnje procesne aktivnosti, 
o vseh ugotovitvah pa bo obveščeno 
pristojno državno tožilstvo.

→ Promet: V mesecu septembru je bilo 
na območju Iga zabeleženih sedem pro-
metnih nesreč. V štirih primerih je šlo za 
prometno nesrečo z udeležbo divjadi, 
zato je bilo izdano obvestilo o odstopu. 
Obravnavana je bila še prometna nesre-
ča I. kat. s samoudeležbo, v kateri se zbi-
rajo obvestila zaradi neprilagojene hitro-
sti, prometna nesreča I. kat. s pobegom 

zaradi nepravilnega prehitevanja, v 
kateri je bil napisan uradni zaznamek, 
ter prometna nesreča II. kat. zaradi pre-
majhne varnostne razdalje, v kateri je bil 
povzročitelju izdan plačilni nalog.

→ Javni red in mir: V septembru sta 
bili na območju Iga zabeleženi dve inter-
venciji. V enem primeru so policisti in-
tervenirali zaradi prijave kršitve določil 
Zakona o javnem redu in miru (ZJRM-1), 
v drugem pa se zbirajo obvestila zaradi 
zasega prepovedane snovi.

Marjan Cimrmančič,
višji policist I, vodja policijskega okoliša

Mini tabor škriljanske 
gasilske mladine v 
Kranjski Gori
Zadnje dni poletnih počitnic smo se z gasilsko mladino 
odpravili na nepozaben mini tabor v Kranjsko Goro. V ob-
jemu gora tik pod Prisankom stoji prijazna Vila Šumica. 
Je kot pravljična hiška Janka in Metke. Srčno in prijazno 
nas je gostila cele tri dni. Tabor je bil poln različnih ak-
tivnosti, ki so združevale učenje, druženje in zabavo v 
čudovitem gorskem okolju.
Kljub slabi vremenski napovedi nas je vse dni spremljalo 
sonce, kar nam je omogočilo, da smo brez težav izvedli 
načrtovane dejavnosti. Opravili smo orientacijski pohod 
in izvajali gasilske vaje.
Obiskali smo tudi tamkajšnje gasilsko društvo PGD Kranj-
ska Gora, kjer so nas prijazno sprejeli, nam predstavili 
svoje delo in opremo ter nam omogočili, da si od blizu 
ogledamo njihova gasilska vozila. Z največjim občudova-
njem smo sedli v njihove sodobne gasilske »zverine«, si 
ogledali notranjost in za trenutek sanjali, da bomo nekoč 
tudi sami za volanom takega vozila. Upamo, da bo po-
dobno vozilo kmalu stalo tudi v naši gasilski garaži.
Večeri so bili namenjeni druženju, spoznavnim igram in 
zabavi – nočne »žurke« so poskrbele za veliko smeha 

in nepozabne trenutke. Stkala so se nova prijateljstva in 
timski duh se je še okrepil.
Čeprav smo uživali vsak trenutek, smo proti koncu tabora 
že rahlo hiteli domov – naslednji dan nas je namreč čakal 
prvi šolski dan. A kljub temu smo domov odšli polni le-
pih spominov, novega znanja in že z mislijo na naslednji 
tabor.
Iskrena hvala vsem mentorjem za organizacijo in skrb 
ter vsem otrokom za udeležbo in odlično energijo, ki je 
naredila ta tabor zares poseben!

    Saša Fister, PGD Škrilje

  Udeleženci pred odhodom    
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Klicali smo 112 
Gasilske intervencije v Občini Ig 1. 9. do 30. 9. 2025

Golo, 4. 9. 2025,  19.28 
Gasilci PGD Golo so odstranili sršenje 
gnezdo.
Golo, 8. 9. 2025,  18.10 
Gasilci PGD Golo so v Osnovni šoli na Go-
lem odstranili osje gnezdo.

Golo, 23. 9. 2025,  8.17 
Po prijavi, da je že dva dni na višini 5 m 
na drevesu maček, so gasilci PGD Golo z 
lestvijo mačka rešili z drevesa.
Zapotok, 25. 9. 2025,  19.51 
Gasilci PGD Golo so s stanovanjske hiše 
odstranili osje gnezdo.

Ig, 29. 9. 2025,  13.41 
Gasilci PGD Ig so osebi z motnjo zaves-
ti nudili prvo pomoč in spremljali njeno 
stanje do prihoda reševalcev nujne me-
dicinske pomoči (NMP).

  Gasilska zveza Ig    Pixabay
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Poletno dogajanje v Škriljah
Letošnje poletje je bilo v Škriljah ponovno zaznamovano 
z bogatim dogajanjem in številnimi aktivnostmi, ki so 
združevale prizadevanja za izboljšanje skupnih prostorov 
ter pestro družabno življenje kraja. 
Obnova dvorane je bila letos ena izmed osrednjih nalog. V 
mesecih juniju in juliju so bila izvedena pomembna ele-
ktroinštalacijska ter slikopleskarska dela, ki so bistveno 
prispevala k napredku projekta. Dela bomo nadaljevali v 
oktobru, ko bo dvorana dobila še končne lepotne poprav-
ke. Korak za korakom se tako bližamo cilju, da bo prostor 
ponovno v polni meri služil srečevanju, druženju ter kul-
turnemu in družabnemu življenju. 
Avgust je bil že drugo leto zapored v znamenju družabnih 
dogodkov. V sodelovanju z Župnijo Ig smo med 10. in 12. 
avgustom sodelovali pri organizaciji in izvedbi duhovne 
obnove s patrom Jamesom na Kureščku. Dogodek je pri-
tegnil številne udeležence ter prinesel bogato duhovno 
poglobitev in povezovanje skupnosti. Iskrena zahvala 
župniji za odlično sodelovanje in priložnost, da smo bili 
del tega dogodka.
Sredi avgusta je sledila tudi tradicionalna veselica v or-
ganizaciji PGD Škrilje. V soboto, 23. 8., jo je žal preprečilo 
slabo vreme, a smo jo uspešno prestavili na nedeljo, ko so 
se vaščani in obiskovalci v velikem številu zbrali v prijet-
nem vzdušju ter dokazali, da dobra volja in skupni trud 
premagata tudi vremenske nevšečnosti.
Poletni program je obogatil tudi mladinski gasilski ta-
bor, ki je mladim ponudil priložnost za krepitev znanja, 
sodelovanja in prijateljskih vezi. Več o dogajanju na ta-
boru pišemo v posebnem prispevku. September pa je bil 
v znamenju gasilskih tekmovanj. Naši člani so tekmovali 
z veliko vnemo in dosegli odlične rezultate. V soboto so 
starejše gasilke osvojile 1. mesto, člani B 2. mesto, sta-
rejši gasilci 3. mesto, članice B pa so se zavihtele na 4. 
mesto. V nedeljo je sledila prava bera pokalov mladih 
ekip: Pionirke, Mladinke in Mladinci so osvojili prva 
mesta v svojih kategorijah, mladinci pa tudi prehodni 
pokal kot najboljša mladinska ekipa treh gasilskih zvez. 
Posebna zahvala gre PGD Golo za posojeno opremo ter 
PGD Brest, ki so nesebično priskočili na pomoč ob okvari 
naše opreme.
Tekmovalni uspehi so potrditev vztrajnega dela in truda, 
ki ga gasilci vlagajo v redne vaje ter priprave na tekmova-
nja. Poletje v Škriljah je tako tudi letos minilo v znamenju 
delovne vneme, družabnega utripa in gasilskega ponosa. 
Prepričani smo, da nas bodo podobno bogati programi 
družili tudi v prihodnje.

    Aleš Franjko 

  Škriljanski zmagovalci  

  Udeleženke in udeleženci tekmovanj s pokali in medaljami  

  Dela v dvorani potekajo.  

�������������
��������

8. november med 9. in 17. uro
Igre za otroke, preventivne delavnice 
za vse generacije, prikazna vaja in 
še veliko več! 

Za hrano in pijačo bo poskrbljeno.
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Naši gasilci in gasilke so se tudi v drugi polovici letoš-
njega leta izkazali na različnih tekmovanjih ter dokazali, 
da srčnost, vztrajnost in ekipni duh prinašajo odlične re-
zultate. Njihovi dosežki so plod trdega dela, rednih vaj in 
predanosti gasilstvu.
15. junija 2025 je v Gorišnici potekalo državno gasilsko 
tekmovanje GŠTD, na katerem so se pomerile najboljše 
ekipe iz vse Slovenije. Naše članice A so v hudi konku-
renci osvojile 30. mesto, članice B pa odlično 6. mesto. 
13. septembra 2025 je v Begunjah na Gorenjskem pote-
kalo državno tekmovanje v gasilski orientaciji, ki so se ga 
udeležili pionirji Veronika, Tadej in Nik in s spodbudami 
mentorja Blaža uspešno pritekli do 8. mesta. 

20. septembra 2025 se je šest ekip iz Iške vasi pomeri-
lo tudi na občinskem tekmovanju GŠTD v Vrbljenu. Tam 
so dosegli odlične rezultate: članice A, članice B in člani 
A prvo mesto, veterani drugo mesto, druga ekipa članic 
A tretje mesto, druga ekipa članov A pa četrto mesto. 
Članice B so v trajno last osvojile tudi prehodni pokal v 
konkurenci članic A in B. Posebej navdušujoče je, da so 
tudi naši najmlajši že v svojih rosnih letih predani gasil-
stvu. 21. septembra 2025 je namreč v Vrbljenah potekalo 
tudi tekmovanje za mladino. Na njem so se izkazali tako 
pionirji kot tudi mladinci in oboji osvojili tretje mesto ter 
dokazali, da gasilski duh uspešno prehaja tudi na mlajše 
rodove. 
Vsem tekmovalkam in tekmovalcem iskreno čestitamo za 
odlične dosežke. Ob tej priložnosti bi se zahvalili vsem 
mentorjem, predvsem Mariji in Janezu, ki s podporo, 
vztrajnim delom in trudom močno prispevata k uspehom 
naših ekip. 
Na pomoč!

  Maša Janežič, PGD Iška vas     Špela Rupert

  Udeleženci občinskega tekmovanja GŠTD v Vrbljenu  

  Nasmehi na obrazih gasilske mladine    Članice skupine A  

Gasilci in gasilke iz Iške vasi 
znova dokazali svojo moč

 /
 i

ža
n

sk
a 

p
až

ar
n

a 
/ 

32

07
 | 

20
25



45. obletnica valete OŠ Ig
Šolanje se začne s prvo črko, zapisa-
no v šolski zvezek, ter konča z uspe-
hom, pridobljenim znanjem in mod-
rostjo. Srečali smo se 13. septembra 
letos – vsi, ki smo gulili šolske klopi 
in jih zadnjič greli v juniju 1980, ko 
smo iz Osnovne šole Ljubo Šercer Ig 
odnesli osnovnošolska spričevala, 
eni bolj, drugi manj zadovoljni. Zelo 
smo bili veseli, da se nam je uspelo 
sestati v kar lepem številu, saj zdaj, 
ko postopoma postajamo upoko-
jenci, seveda nimamo nikoli dovolj 
časa. V življenju se nam je medtem 
zgodilo marsikaj dobrega in tudi sla-
bega, nekateri so se odtujili, vendar 

je ponovno snidenje potekalo, kot bi 
bili spet v prvem razredu. Na novo 
smo se spoznavali, pozdravljali, ob-
jemali in obujali spomine. Pogreša-
li smo vse tiste, ki se srečanja niso 
mogli udeležiti, in srčno upamo, da 
se nekega dne srečamo v popolni se-
stavi brez »neopravičenih« odsot-
nosti 
Zdaj ima življenje spet nove dimen-
zije, seznam generacij je izpopol-
njen z elektronskimi naslovi, Face-
bookom, Viberjem, Messengerjem 
in mobilnimi številkami. V poznih 
večernih urah smo dokazali, da smo 
vsi še polni energije. Navdušeni nad 

sabo in polni izvirnih idej smo že 
delali načrte, kje se bomo naslednjič 
srečali, za konec pa ugotovili, da smo 
res še vedno NAJBOLJŠA GENERACI-
JA!!

  Jožica Drobnič     Boštjan Gerbec
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V koraku z zdravjem –  
predavanje Urbana Praprotnika
V sredo, 17. septembra, smo v knji-
žnici Ig gostili tekaškega trenerja, 
predavatelja in pisca člankov Ur-
bana Praprotnika. S predavanjem z 
naslovom V koraku z zdravjem nam 
je približal pomen gibanja v vsak-
danjem življenju. Poudaril je, da je 
vsako gibanje boljše kot nič in da se 
vsi staramo – vendar je ključno, kako 
se staramo. Kot je slikovito povedal: 

»Umrl bi rad obut.« S tem je želel 
poudariti, da je redna telesna dejav-
nost najboljša naložba v kakovost 
staranja. Z rednim gibanjem, krepil-
nimi vajami, več hoje in teka si lahko 
olajšamo poznejša leta. Tudi v visoki 
starosti je mogoče opazno izboljšati 
moč, pri čemer je vodena vadba še 
posebej v pomoč. 

Udeleženci smo pridobili dragocena 
spoznanja o pomenu gibanja za moč, 
ravnotežje in vzdržljivost – koristna 
za vse, ki se staramo, torej pravza-
prav za vsakogar.

    Tadeja Kavčič, Knjižnica Ig

Komu služi Zbirni center v Mateni?
Občina Ig je pred leti vzpostavila za-
časni zbirni center v Mateni, ki naj bi 
občanom nadomestil kosovni odvoz 
dvakrat letno. V začetku je center 
deloval zgolj ob sredah, vendar so 
se z leti pokazale povečane potrebe, 
zaradi česar so bile ure odprtosti po-
daljšane. Trenutno center obratuje 
ob sredah (dopoldne in popoldne z 
vmesnim zaprtjem) ter dvakrat me-
sečno tudi ob sobotah. Marsikdo dela 
do 17. ure, zaradi česar so sobote edi-
ni možni termini za obisk centra.
Čeprav občani dosledno sledimo raz-
položljivim terminom, se pri odla-
ganju kosovnih odpadkov srečujemo 
z določenimi težavami. Mnogo nas 
namreč nima dostopa do primernih 
prevoznih sredstev (traktorjev, pri-
kolic) in se zato pogosto odločimo 
za izposojo ali pa improviziramo z 
osebnimi vozili. Takšen primer se 
je zgodil tudi v sredo, 17. 9. 2025, 
ko sem s sinom pripeljala polno 

prikolico različnih kosovnih odpad-
kov, ki so se nabrali med letom (po-
lomljeno vrtno pohištvo, kovinski 
elementi, PVC-folija, steklovina in 
drugi odpadki).
Ob prihodu na zbirni center v Mateni 
ob 18. uri smo naleteli na zaklenjena 
vrata. Pred njimi je že čakalo sedem 
osebnih vozil in eno kombinirano. 
Vsi smo se spraševali, zakaj center ni 
odprt, saj je uradni delovni čas pred-
videval obratovanje do 19. ure. Po 
nekaj telefonskih klicih je odgovor-
na oseba vendarle prišla na lokacijo, 
vendar je bila zelo nejevoljna. Prvih 
deset minut ni želela odpreti vrat, 
trdila je, da so zabojniki že polni in 
da ne želi prevzeti odpadkov, ki bi 
jih morda uporabniki nepravilno od-
ložili. Po daljši razpravi je vendarle 
odprla vrata, vendar z neprimerno 
komunikacijo in številnimi verbalni-
mi izpadi (tudi s pošiljanjem v Lju-
bljano). Sama sem bila opozorjena, 

naj odpadkov ne odlagam v zabojni-
ke, ker mi jih bo vrnila na prikolico. 
Opozorila sem jo, da odgovornost za 
prepolne zabojnike nosi upravljavec 
centra, ki bi moral bolje predvide-
ti potrebe. V pol ure je v Zbirnem 
centru postalo še bolj obremenjeno 
– pripeljalo se je 17 osebnih vozil in 
traktor, ki je pripeljal velike vreče 
odpadkov. Čeprav je bilo v zabojnikih 
še nekaj prostora, so nas napotili, da 
odpadke odložimo na tla, saj naj bi 
bili zabojniki prepolni. Tako je bilo 
stanje ob odhodu podobno kot ob 
prihodu – nerazvrščeni in neurejeni 
odpadki.
Zaskrbljujoče pa je, da ob upošte-
vanju uradnih ur delovanja Zbirne-
ga centra odgovorni niso spoštovali 
razpisanih terminov. Samovoljno 
skrajšanje delovnega časa, kot se je 
zgodilo v tem primeru, je nespreje-
mljivo in je kršitev delovnih obvez- 
nosti, še posebej ko gre za storitve, 
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S kolesom od Beograda do doma
Smo skupina pohodnikov, večina v zrelejših letih, ki v 
zadnjem obdobju dolge razdalje premaguje raje na kolesu 
kot pa v pohodnih čevljih. S tem načinom premikanja pri-
zanašamo že otrdelim kolenom, zadnjicam pač malo manj. 
Vajeni eno- ali dvodnevnih tur v dosegu do 100 km dnevno 
smo po izteku lanske sezone sklenili, da se letos ponovno 
podamo na daljšo kolesarsko avanturo. Izbrali smo relaci-
jo Beograd-Ig na predlog Janka, ki je pot tudi trasiral, tj. 
določil dnevne etape in točke nočitev, vendar ni potoval z 
nami. V ekipo se nas je zbralo sedem, ženski del ekipe je 
poskrbel za rezervacije prenočišč, moški del pa za tehnični 
del priprav.
Tam, kjer reka Sava konča svojo vijugasto pot in se zlije z 
Donavo, se je začela naša kolesarska tura. Usmerjena proti 
toku Save nas je v šestdnevnih etapah ter po 640 prevo-
ženih kilometrih pripeljala domov pod Krim. Prvi dan: 
Beograd–Šabac, 88 km. Danilo se je že, ko nas je voznik 
kombija po nočni vožnji z Iga pripeljal na start v Beograd. 
Sestavili in odprli smo kolesa, na hitro zaužili jutranji suhi 
obrok, napravili gasilski posnetek ter se vzdolž Save preko 
Ade Ciganlije odpeljali proti cilju prvega dne – Šabcu. Kljub 
zelo prometni cesti smo tja privrteli srečno in končali prvo 
etapo. Za nagrado in šalo smo si privoščili taxi prevoz na 
večerjo v 4 km oddaljeno gostilno! Drugi dan smo preko 
mejne reke Drine zapustili Srbijo in nadaljevali po Bosni 
do cilja dne – Orašja ob Savi. Števec je ta dan pokazal 113 

km. Tudi na tej relaciji smo pogosto srečevali kamione, 
videli ob cestah preštevilne marmorne plošče z imeni in 
slikami smrtno ponesrečenih v prometu, pretežno mla-
dih. Tretji dan smo prve kilometre vozili v rahlem dežju, 
vendar nas je že v Šabcu pozdravilo sonce. Tu smo preko 
mejne reke Save v smeri severa zapustili Bosno in nadalje-
vali po Hrvaški proti Slavonskemu Brodu in naprej do cilja 
dne – Nove Gradiške. Ta etapa nas je peljala po prometno 
manj obremenjenih cestah, na koncu dneva se je števec 
ustavil na  111 km. Četrti dan nas je čakalo 104 km do cilja 
– Graberje Ivaničko. Cesta na tej etapi pelje skozi Novsko, 
Kutino, rahlo valovi gor in dol v dolgih ravnih odsekih in 
ni obremenjena s prometom. Pravi kolesarski užitek, po-
sebej, ker smo v Kutini zavili v slaščičarno Šarlota na zelo 
dobre in poceni torte! Peti dan nas je GPS-sled peljala sko-
zi Ivanič Grad spet do Save, reko smo prešli na jug z bro-
dom – skelo in nadaljevali mimo Velike Gorice do Zagreba. 
Mesto smo prečili po južnem delu ob Savi, prečkanje avenij 
nam je vzelo precej časa, da smo se končno prebili iz mesta 
proti Bregani, Čatežu ob Savi, kjer smo ji pomahali v slo-
vo, Savi namreč, in nadaljevali do cilja dne – Kostanjevice 
na Krki. Razdalja ta dan: 120 km. Napočil je zadnji, šesti 
dan naše ture – kolesarjenje po sončno vroči ter vetrovni 
Dolenjski skozi Šentjernej, ob Krki mimo Otočca, Novega 
mesta, Žužemberka do Grosuplja in končno smo sestopili 
z biciklov sredi Iga. Zadnji dan so se nabrali 104 kilometri. 
Tura je trajala od 22. do 27. 8. 2025, imeli smo skoraj 
idealno vreme za kolesarjenje. Vsi udeleženci ture (Jelka, 
Mateja, Simona, Jože, Goran, Milan in Stane) smo srečno 
prispeli na cilj. Na celotni poti smo doživeli le eno lažjo 
nezgodo, ko je izza parkiranega avta ob kolesarski stezi 
pred Goranovo kolo skočil deček, ki pa jo je k sreči odnesel 
le z manjšimi praskami.
Srečno do naslednje avanture!

  Stane Livk     Goran Berkopec, Janko Purkat

  Start v Beogradu  

ki so namenjene občanom. Menim, da bi morali odgo-
vorni bolje uskladiti potrebe uporabnikov in zmogljivosti 
Zbirnega centra ter dosledno spoštovati uradne termine 
odprtosti. Takšno ravnanje je v nasprotju z osnovnimi 

pravili delovanja javnih služb, ki morajo biti usmerjene v 
korist in udobje občanov.

  Milena Hvalič Arhar
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Vožnja z motokros motorji 
V naši občini že nekaj časa srečujem mladoletne voznike 
motokros motorjev. Kaj je s tem narobe? Vse! Športni mo-
tokros motorji niso skladni niti z eno zahtevo, ki jo morajo 
izpolnjevati motorji, namenjeni vključevanju v promet. 
Prepovedano se je z njimi voziti po cestah. Še posebej pa je 
prepovedano voziti se z njimi v naravnem okolju. A ne gle-
de na to se mladeniči vozijo po občinskih cestah, gozdnih 
cestah, pohodnih poteh in zunaj njih. Skratka vsepovsod. 
Zato se sprašujem, na kaj so mislili njihovi starši, ko so 
jim kupovali motorje? Niso poznali pravil njihove upora-
be? Niso vedeli, da so ti motorji namenjeni vratolomnim 
tekmovanjem? Ne poznajo prometne statistike (v tem letu 
je umrlo že 21 motoristov/voznikov mopedov). Ne vedo, 
da v več kot polovici primerov nesrečo povzročijo moto-
risti sami? Ali pa se na vse skupaj preprosto požvižgajo? 

Zgovorna okoliščina je, da je 
večina kršiteljev policiji po-
znanih. Policija je z njimi oz. 
njihovimi starši opravila po-
govor in jih opozorila na pre-
poved vožnje z motokros ko-
lesi. Toda to ni v ničemer vplivalo na njihovo prizadevnost. 
Obnovili so celo vožnjo po pohodni poti iz Iškega vintgarja 
do Gornjega Iga. 
Za zdaj ni videti, da smemo računati na zavest in kulturo, 
lahko pa upamo, da bo policija zaradi pogostih kršitev in 
dokaznega gradiva odločneje ukrepala. Na prvi pogled je 
morda vse skupaj videti kot igra, a ko pride do nesreče, ni 
več prostora za izgovore. Takrat štejejo samo posledice in 
odgovornost.
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Društvo Fran Govekar Ig

vabi na 

STROKOVNO EKSKURZIJO 

v soboto, 11. oktobra 2025.

Obiskali bomo 
Vodomčev vodni gaj, 

Mali muzej s poslikavo in 
Hišo kranjske čebele v Višnji Gori.   

Odhod z Iga ob 9.00. Dobimo se pri Pošti Ig.

Cena, ki vključuje prevoz, vstopnine in kosilo,  
je 40 eur, za člane Društva Fran Govekar Ig 35 eur. 

Obvezne prijave do 9. oktobra 2025 na  
info@dfg.si ali GSM: 051 374 475.

Vabljeni!

Predavanja za zdravo,  
srečno in uspešno življenje

Turistično društvo Kurešček ponovno organizira 
brezplačna mesečna predavanja vsak prvi četrtek v 
mesecu. Vabljeni, da se nam pridružite na drugem 

predavanju 

v četrtek, 6. novembra 2025,  
ob 19. uri v Kulturnem domu na Golem

 
in z nami stopite na pot osebne preobrazbe. 

Predavateljica Saša Einsiedler, medijska 
osebnost, ki je že 20 let naša sokrajanka, 
bo predavala o tem, kako izzive spremi-
njati v osebne zmage. Osebni izzivi – od 
ločitev do premaganega raka – so jo vodili 

k poglobljenemu raziskovanju osebne ras-
ti. Danes je licencirana trenerka uspešnosti 

po Jacku Canfieldu, mednarodna trenerka Per-
solog® (DISK® in Resilience®), hipnoterapevtka po metodi 
Marise Peer, DreamBuilder coach, mediatorka in komuni-
kacijska trenerka ter avtorica treh knjig: Prepričljiv javni 
nastop s Sašo Einsiedler, Moja samopodoba je moja odlo-
čitev in Razšla sva se – postavljam nove temelje.

Vabljeni!
TD Kurešček

Društvo Fran Govekar Ig 
vabi 

v petek, 7. novembra 2025,  
ob 18.00 v Dom kulture Ig na 

LETNI KONCERT
MOŠKEGA PEVSKEGA ZBORA IG

z gosti: Ženski pevski zbor Petrol.
Prijazno vabljeni na lep glasbeni večer!

 

VABILO 
V četrtek, 23. oktobra 2025, ob 18. uri vabljeni v Dom 
kulture Ig (Gasilska ulica 39, 1292 Ig) na Predstavitev 
pogojev za vzdrževanje odvodnikov na Ljubljanskem barju. 
Tonček Cezar, vodja Sektorja območja srednje Save na 
Direkciji RS za vode, bo predstavil:
• 	 kdo lahko izvaja vzdrževanje odvodnikov na 

Ljubljanskem barju,
• 	 kakšne so omejitve pri teh posegih,
• 	 katera soglasja je pred izvedbo potrebno pridobiti,
• 	 kdaj se lahko vzdrževalna dela izvajajo,
• 	 financiranje izvedbe. 
Dogodek je namenjen lokalnim skupnostim, kmetom in 
drugim lastnikom zemljišč na območju Ljubljanskega barja.

Javni zavod Krajinski park Ljubljansko barje 
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Plezanje
V  R T C  Z A P O T O K

Vabljeni!

5 - 7 let → 16:30- 17:15
8 - 9 let → 17:20 - 18:05
10 - 14 let → 18:10 - 18:55

KDAJ: Vsak ponedeljek (ZAČETEK 6. OKTOBER)

Tren ing i  poteka jo sk ladno s  šo lsk im ko ledar jem (med počitn icami  in  prazn ik i
t ren ingov n i )  •  V  pr imeru  zasedenost i  skup in  možnost  dodatnega termina

CENA: 40€/mesec (plačilo z gotovino na prvem
treningu v mesecu)

Nejc SI
TAR

Za vse  akt ivnost i  v  RTC Zapotok je  potrebno b i t i  č lan  društva Zapotok ( 1 5€/ leto) .  Č lanar ina  je  za  otroke brezp lačna.

Obvezne pr i jave  na:
plezan je.zapotok@gmai l .com
( ime,  pr i imek,  starost  otroka in  te l .  š t .  staršev)
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Vadba za zdravo hrbtenico z Eleno Karasevo!

Pričakujem vas  
v OŠ Ig, vsak petek  
od 19:00 do 20:00,  
ter v GD Škrilje vsak 
torek in četrtek  
od 20:00 do 21:00.

Dodatne informacije na: 
dance.sport.elena@
gmail.com ali na 031/426-484

Izberite si življenje brez bolečin!
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ustna higiena
zobozdravstvo
protetika
implantati

031 272 398
CESTA OB BARJU 68

ŠKOFLJICA
INFO@DENTA.SI
WWW.DENTA.SI

V zobozdravstveni ordinaciji Zevnik, v 
Centru Ig (Banija 4), iščemo sodelavko 
ali sodelavca za polovični delovni čas 
(3 dni na teden). Predhodne izkušnje 
niso potrebne. 
Delo zajema pomoč v ambulanti in 
administrativno delo. 

Zainteresirani nam pošljite e-pošto 
na: dr.zevnik@gmail.com. 

Zanimanje lahko izrazite tudi preko 
spletnega obrazca. 

Spletna stran: www.zevnik.eu

•	 AVTOMATSKA DVIŽNA VRATA

•	 LESENA OKNA IN VRATA

•	 SENČILA, KOMARNIKI

•	 PVC/ALU OKNA, VRATA

•	 PRODAJA, MONTAŽA, SERVIS

•	 SUBVENCIJE EKO SKLADA

WWW.ROKTECH.SI
LAPORJE 7, 1311 TURJAK

GSM: 031/794-863 
e-mail: ROKTECH.DOO@GMAIL.COM

POSREDNIŠTVO PRI  
PRODAJI LESA,  

GREGOR CELARC S.P.
031/573-255

ODKUP – SEČNJA – SPRAVILO

Nudimo vam odkup vseh vrst GLS, tako 
listavcev kot iglavcev po konkurenčnih cenah 

in zagotovljenemu plačilu.

Prav tako nudimo tudi posek in spravilo lesa.
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CVETLIČARNA
EUROGARDEN

*Akcija traja od 1. 10. do 31. 10. 2025 za izdelke RA 698689, RA 698622SET, RA 690174, RA JL950.

**Akcija velja za sveče PAX 120023, 120024, 120025, 120026, 120032, 120033.  
*Akcije veljajo do 31. 10. 2025 oz. do razprodaje zalog. Popusti se ne seštevajo. Slike so simbolične. Akcija velja za sadike motovilca COR 442350 in sadike ciklam.

AKCIJSKA PONUDBA MESECA

VSE ZA 1. NOVEMBER

RASTLINA MESECA - CIKLAMA
*Rastlina meseca v akciji je brez okrasnega lončka.

SADNO DREVJE
IN OKRASNE RASTLINE

SOLARNA SVEČA

SAMO
15,99 €

EMM VSS1E

TOP
CENE

SVEČA LUNA
PAX 120023

SAMO
12,99 €

GORI
1000
DNI

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

Mostiscar oglas oktober 2025 za tisk-4.pdf   1   30. 9. 25   09:06
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V vseh naših trgovinah .

lo
ka

lno. domače. naše.

MESNI SIR
NOVO v ponudbi

navaden / s sirom / s čebulo

040 336 179
01 286 46 77

www.gostilna-mars.si
Brest 45, Ig

PONEDELJEK–PETEK 10.00–21.30
SOBOTA, NEDELJA in PRAZNIKI 11.00–21.30

Nudimo vam tudi vsak 
dan sveže malice.
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Gasilska ulica 10, Ig 
gsm cvetličarne: 031/790-655
Delovni čas:
delavniki od 8. do 18.30 ure
sobota od 8. do 13. ure
V cvetličarni vam nudimo:
– ikebane, vence, žarne venčke, sveče …
– zemljo in pesek za grobove
– poročne šopke

gsm vrtnarije:  
041/694-244

Vabljeni  
tudi v Vrtnarijo  
Grdadolnik na 

Ižanski cesti 320!

Cvetličarna Grdadolnik  
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W W W . V R H O V E C . E U
D O S E G L J I V I  2 4  U R

041  637  617
031  7 16  176

CELOTNA POGREBNA,
POKOPALIŠKA IN 
CVETLIČARSKA

DEJAVNOST
... 

VSE NA ENEM MESTU

DRENOV GRIČ 128, VRHNIKA
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Srce je omagalo, 
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.

Z A H V A L A

Miroslav 
Susman
iz Strahomerja
(27. 9. 1940–12. 9. 2025)

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta in 
ata se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem 
in vaščanom za izrečeno sožalje, iskren stisk roke, 
darovane sveče in cvetje.
Zahvaljujemo se Pogrebnemu zavodu Vrhovec, 
gospodu župniku Frančišku Jerantu, gasilcem PGD 
Vrbljene-Strahomer in Konjerejskemu društvu Krim 
za lepo izpeljan pogrebni obred.
Iskrena hvala vsem, ki ste ga imeli radi in ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsi  njegovi

I s k r e n a  z a h v a l a

Ob neizmerno boleči izgubi našega dragega

Rajka 
Krejića
z Iga
(3. 5. 1968–22. 7. 2025),

moža, očeta, brata, zeta, svaka in iskrenega 
prijatelja, se vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom 
in znancem iskreno zahvaljujemo za izrečene besede 
tolažbe, pisna in ustna sožalja, darovane cvetlične 
aranžmaje in sveče ter za spremstvo na njegovi 
zadnji poti. 
Hvala vsem, ki ste ga imeli radi, ga spoštovali in mu 
s svojo prisotnostjo lepšali življenje. 
Hvaležni smo, da smo ga imeli – za vse, kar je bil 
in kar nam je dal. Njegova ljubezen, dobrota in 
iskrenost bodo za vedno del nas.

Žalujoči: Suzana, Mark in Rebeka,  
sestra Mira, brata Mile in Željko ter 
preostali sorodniki
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Župnijska Karitas Ig,  
Troštova ulica 12, 1292 Ig

Zahvala dobrotnikom 
Iskreno se zahvaljujemo vsem dobrotni-
kom za njihovo pomoč in podporo pri na-
šem delu, saj le s skupnimi močmi lahko 
še bolj pomagamo lajšati stiske ljudem.

Namenitev dela 
dohodnine za pomoč 
ljudem v stiski naši 

Župnijski Karitas
Vsi, ki želite pomagati ljudem v stiski, lah-
ko namenite del dohodnine naši Župnijski 
Karitas. Obrazec, ki ga izpolnite, je na vo-
ljo v cerkvi ali župnišču. Za vse dodatne 
informacije se lahko oglasite v prostorih 
župnišča Ig vsak drugi petek v mesecu od 
17. do 18. ure. Vsem, ki ste se že odločili, in 
vsem, ki še boste sprejeli odločitev za na-
menitev dela dohodnine za lajšanje stisk 
ljudem v naši ŽK, iskrena hvala. 

Župnijska Karitas Ig

Transakcijski račun Župnijske 
Karitas Ig, na katerega lahko 
prispevate svoj dar za pomoč ljudem 
v stiski: SI56 0209 8026 0579 946 
(NLB, d.d.). 

Župnijska Karitas Ig ima uradne ure 
vsak drugi petek v mesecu od 17. do 
18. ure v učilnici župnišča.
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Župnijski  
misijon  
2025
V Župniji Ig bo med 2. in 9. 
novembrom 2025 potekal 
ljudski misijon pod osrednjim 
geslom Misijon za vse: Odpri 
srce za upanje, ki bo duhov-
no bogat, z vsebino in gosti 
pa bo nagovarjal ljudi vseh 
generacij, tudi tiste, ki redko 
prestopijo prag cerkve.
Vsak delovni dan med 3. in 
7. novembrom bo misijonar 
pater Marjan Kokalj med 9. 
in 12. uro na voljo za osebne 
pogovore (izjema je petek, 7. 
november, ko bo v tem času 
obiskoval bolnike na domu), 
v popoldanskem času pa 
bodo osebni pogovori s pat-
rom možni med 14. in 17. uro 
(v četrtek, 6. novembra, jih 
ne bo).

Več informacij o dogajanju 
in natančnejši urnik lah-
ko najdete na spletni strani: 
https://zupnija-ig.rkc.si/.

  Marko Mesojedec  
  Klemen Lajevec /
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  Župnijska cerkev sv. Martina na Igu  

Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal, 
a nate spomin
bo večno ostal. 

Z A H V A L A 
V 93. letu nas je zapustil 

Ivan  
Žagar
4. 5. 1933–6. 9. 2025,
po domače Oblakov Ivan,
iz Iške vasi

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, znancem in sovaščanom za izrečena 
sožalja, podarjeno cvetje, sveče in svete maše. Iskrena 
hvala PGD Iška vas za pokop in gospodu Janezu 
Rupertu za poslovilni govor. Zahvala tudi Društvu 
upokojencev Ig, Pogrebnemu zavodu Vrhovec, pevcem 
in gospodu župniku Janezu Pavlu Šuštarju.
Posebna zahvala dr. Mariji Štefančič Gašperšič, dr. 
Jeanette Hrovat, celotnemu osebju Remedia in dr. 
Gorazdu Bernardu Stokinu z Nevrološke klinike 
Ljubljana. 

Vsi  domači

42

07
 | 

20
25



 /
 k

ri
ža

n
k

a 
/ 

Spoštovani oglaševalci!
Ponujamo vam možnost zakupa križanke,  
ki jo lahko prilagodimo vaši dejavnosti.
Namesto klasičnega oglasa se predstavite  
v križanki!
Za podrobnosti pišite na mostiscar@obcina-ig.si.

Mali oglas
V zobozdravstveni ordinaciji Zevnik, v Centru Ig (Banija 4),  
iščemo sodelavko ali sodelavca za polovični delovni čas  
(3 dni na teden). Predhodne izkušnje niso potrebne. 
Delo zajema pomoč v ambulanti in administrativno delo. Za-
interesirani nam pošljite e-pošto na: dr.zevnik@gmail.com.
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Križanka
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S E P T E M B E R OKTOBER

Četrtek, 9. 10., ob 18.30, Hiša Morostig
Literarni večer: Strip Bobri
Občina Ig

Sobota, 11. 10., ob 17. uri, RTC Zapotok
Pozdrav jesenskim kmečkim opravilom
Društvo Zapotok

Sobota, 11. 10., ob 17. uri, Dom kulture Ig 
Abonma Bobrček: Rdeča Kapica
Občina Ig 

Ponedeljek, 13. 10., ob 19. uri, Dvorana Centra Ig
Predavanje: 150 let od odkritja kolišč in 
dediščina Karla Dežmana
Društvo Fran Govekar Ig

Sreda, 15. 10., ob 19. uri, Knjižnica Ig
Potopisno predavanje: Družinski »roadtrip« v 
ZDA (Alja Vute-Kosednar)
Mestna knjižnica Ljubljana

Četrtek, 16. 10., ob 17. uri, Knjižnica Ig
Delavnica: Ustvarjamo z glino (Marjana 
Šmigoc)
Mestna knjižnica Ljubljana

Ponedeljek, 20. 10., ob 18. uri, Knjižnica Ig
Predavanje: Sodobni trendi v pridelavi hrane 
(Katja Simić), Mestna knjižnica Ljubljana

Sreda, 22. 10., ob 17. uri, Knjižnica Ig
Delavnica za otroke: Čarovniška ustvarjalnica
Mestna knjižnica Ljubljana

Sreda, 22. 10., ob 19. uri, Dom kulture Ig
Koncert citrarke Tanje Zajc Zupan
Društvo Fran Govekar Ig

Četrtek, 23. 10., ob 18. uri, Dom kulture Ig
Predstavitev pogojev za vzdrževanje 
odvodnikov na Ljubljanskem barju
Javni zavod Krajinski park Ljubljansko barje 

S E P T E M B E R NOVEMBER

Četrtek, 6. 11., ob 19. uri, Kulturna dvorana Golo
Predavanje: Kako izzive spreminjati v osebne 
zmage (Saša Einsiedler)
Turistično društvo Kurešček

Petek, 7. 11., ob 18. uri, Dom kulture Ig
Letni koncert Moškega pevskega zbora Ig
Društvo Fran Govekar Ig

Sobota, 8. 11., ob 9. uri, Gasilski center Golo
Dan gasilcev PGD Golo, PGD Golo

Sobota, 8. 11. ob 17. uri, Dom kulture Ig
Abonma Bobrček: Silno vljudna predstava
Občina Ig

Sreda, 12. 11., ob 19. uri, Knjižnica Ig
Predavanje: Odkrijte moč diha (Mateja Fi)
Mestna knjižnica Ljubljana

Petek, 14. 11., ob 19.30, Dom kulture Ig
Komedija Grenlandija
KD Potepuh

Petek, 28. 11., ob 19.30, Dom kulture Ig
Komedija Grenlandija
KD Potepuh

17.00

Pozdrav jesenskim
kmečkim opravilom

Z  D R U Š T V O M  Z A P O T O K

RTC ZAPOTOK

Vabljeni!

PRIKAZ STARIH KMEČKIH OPRAVIL  •  L IČKANJE KORUZE •  IZREZOVANJE
BUČ  •  PEKA P IŠKOTOV IN  JABOLČNIH ZAVITKOV Z OTROCI  •

POSLIKAVA OBRAZA •  M IN I  TRŽNICA •  ŠMORN •  PRAŽEN KROMPIR

SOBOTA 11. OKTOBER

Buče pr ines i te  s  seboj ,  lahko pa j ih  kup i te  tudi  na  l icu  mesta.


